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Oderský 
zpravodaj

Informace z radnice

POZVÁNKA
na 7. zasedání 

Zastupitelstva města 
Oder,

které se uskuteční

ve středu 18. 11. 2015 v 
16.00 hod.

ve velkém sále MěÚ Odry.

Program bude zveřejněn na úřed-
ní desce a na www.odry.cz.

Zkracující se dny a „dušičkové“ počasí posledních dnů nám signalizuje, že je před 
námi předposlední měsíc roku - měsíc listopad. S blížícím se koncem roku nás 
čekají i dvě tradiční akce města, které připravujeme od roku 2004. Je to Rozsvícení 
vánočního stromu, na které vás pozveme poslední listopadový večer, a Vánoční 
jarmark s kulturním programem, který proběhne 12. prosince od 12.00 hod. Věří-
me, že obě akce, byť tentokrát v poněkud jiné režii, nabídnou v mnohdy uspěcha-
né adventní době potřebné zklidnění, prostor k nákupu drobností pro naše blízké 
a příjemné setkání s přáteli.

Nicméně pozdně podzimní a zimní měsíce mohou přinést i mnohdy prozaičtější 
a dramatičtější situace, a to jak pro chodce, tak i pro řidiče. Abychom ty nepříjem-
né omezili na co nejmenší míru, je jako každoročně připraven „Plán zimní údržby 
místních komunikací města Oder a místních částí pro období 2015 a 2016“. Připo-
mínáme, že opět na vymezených částech chodníků, kde je malý provoz, nebude 
prováděna údržba. Tyto chodníky budou označeny výstražnou značkou „Chodník 
se v zimě neudržuje. Vstup na vlastní nebezpečí“. Pokud se budete muset v těchto 
místech pohybovat, prosíme o zvýšenou opatrnost.  Celý plán údržby je možné 
najít na webových stránkách našeho města. 

Pravidelnému a pozornému čtenáři Oderského zpravodaje jistě neunikly infor-
mace o dokončování budovy denního stacionáře a konečných pracích na objek-
tu mateřské školy v Kamence. Rádi informujeme, že budova denního stacionáře 
je zkolaudována a v  současné době se připravuje na běžný pravidelný provoz. 
Podrobnosti najdete uvnitř zpravodaje. Totéž platí i o Mateřské škole v Kamence. 
Vzhledem k tomu, že kolaudace proběhla těsně před uzávěrkou, podrobnější in-
formace budou zveřejněny v prosincovém zpravodaji.

Dlouhodobým problémem je stav mlýnského náhonu v Odrách. Po předchozích 
jednáních za účasti zástupců města se majitel náhonu, Státní pozemkový úřad, 
rozhodl pro zpracování projektové dokumentace na jeho rekonstrukci. V součas-
né době se zvažuje technologie opravy. Je nutné dodat, že oprava nebude levná 
a je otázkou, zda se podaří státu uvolnit na tuto zásadní akci potřebné finance. 
V současné době probíhají práce na odstranění havarijního stavu chodníku podél 
náhonu. Upozorňujeme předem, že opravu považujeme za dočasnou a konečná 
podoba chodníku bude závislá na vyřešení opravy samotného náhonu. Žádáme 
občany, aby při případném využívání chodníku po dokončení nezbytných prací 
byli opatrní a současný stav považovali za dočasné řešení. Chodník i v  letošním 
roce nebude v zimě udržován.

Mnoho změn nás čeká v personálním obsazení městského úřadu. Upozorňuje-
me schopné lidi, kteří by na městském úřadě měli zájem pracovat, že volná místa 
jsou zveřejňována na úřední desce města a na stránkách města v úseku Radnice 
pod odkazem „Volná místa na MěÚ Odry“.

Přejeme vám příjemně strávené nastávající delší podzimní a zimní večery – třeba 
i s Oderským zpravodajem.

Vedení radnice
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Ze zasedání zastupitelských orgánů
Dne 7. října 2015 se konalo 

24. jednání Rady města Oder.
Rada uložila odboru životního pro-

středí zjistit možnost zřízení meteosta-
nice ve městě.

Rada schválila příspěvek ve výši 
1 000 Kč na provoz BabyBoxu v Nemoc-
nici Třinec.

Souhlasila s uzavřením smlouvy o dílo 
na vypracování projektové dokumenta-
ce pro stavbu osobního výtahu v Dělnic-
kém domě Odry s firmou IAD s.r.o. z Ost-
ravy Poruby za cenu 50 000 Kč bez DPH.

Na základě zprávy komise pro posou-
zení a hodnocení nabídek a v souladu se 
zákonem o veřejných zakázkách rada při-
dělila veřejnou zakázku malého rozsahu 
„Oprava místních komunikací v Odrách 
a jejich místních částech“ uchazeči č. 4: 
ALPINE Bau CZ a.s. z Valašského Meziříčí, 
který předložil nabídku s nejnižší nabíd-
kovou cenou 2 249 998 Kč bez DPH. 

Rada souhlasila s  vypsáním výběrové-
ho řízení na demontáž drátového vedení 
rozhlasové sítě. Drátové vedení je po in-
stalaci bezdrátových hlásičů nefunkční. 

Uzavřela dodatek ke smlouvě o dílo 
s firmou Stavitelství Střechy s.r.o. z Hra-
nic na akci „Oprava kruhové bašty v Od-
rách“. Předmětem dodatku je snížení 
sjednané ceny díla o 33 352,70 Kč, a to 
z  důvodu vynechání položek, kterými 
měla být řešena částečná oprava stře-
chy bašty. Při zahájení prací bylo zjiště-
no, že střecha se musí opravit celá a tato 
oprava byla odložena na rok 2016. 

Dodatek smlouvy o dílo byl také uza-
vřen s  firmou WINRO, s.r.o. z  Velkých 
Hoštic na akci „Obnova Gerlichovy hrob-
ky“. Dodatkem se upravuje rozsah prací 
a adekvátně se zvyšuje sjednaná cena za 
dílo o částku 38 643,50 Kč a dále se mění 
termín dokončení díla do 30. 11. 2015.

Rada souhlasila s  uzavřením pachtov-
ní smlouvy o pachtu pozemků parc. č. 
1065/87 (trvalý travní porost) o evido-
vané výměře 11783 m2, parc. č. 1065/88 
(trvalý travní porost) o evidované výměře 
9814 m2, parc. č. 1065/94 (trvalý travní 
porost) o evidované výměře 1611 m2, 
par. č. 2068 (trvalý travní porost) o evi-
dované výměře 11350 m2 a části (1,5ha) 

pozemku parc. č. 1661/92 (trvalý travní 
porost), vše v k.ú. Odry za pachtovné ve 
výši 1 200 Kč/ha/rok, tzn. 5 947 Kč ročně. 
Sjednaným účelem pachtu bude užívání 
pozemků pro zemědělské účely.

Text jednotlivých usnesení byl upraven 
v  souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., 
o  ochraně osobních údajů a o změně 
některých zákonů, ve znění pozdějších 
předpisů. Občané uvedeni v § 16 (obča-
né České republiky s  trvalým bydlištěm 
na území obce a fyzické osoby vlastnící na 
území obce nemovitost) a v § 17 (cizí stát-
ní občané, kteří jsou v obci hlášeni k trva-
lému pobytu, stanoví-li tak mezinárodní 
smlouva) zákona č.  128/2000 Sb., o ob-
cích (obecní zřízení), ve znění pozdějších 
předpisů, mají právo na neupravený text, 
který je k dispozici na sekretariátu vedení 
města, Masarykovo nám. 25, 742 35 Odry.

Úplná znění usnesení ze schůzí rady 
města a zasedání zastupitelstva města 
jsou k nahlédnutí v městském informač-
ním centru v budově radnice nebo na in-
ternetu na adrese www.odry.cz.

Alena Buczková

97. výročí vzniku samostatného 
Československého státu

Ve středu 28. října jsme si připomněli 
97. výročí vzniku samostatného Česko-
slovenského státu. Za přítomnosti RNDr. 
Jitky Seitlové, senátorky Parlamentu 

České republiky, Ing. Libora Helise a Ing. 
Pavla Matůšů, představitelů vedení měs-
ta se u pomníku obětí 1. světové války 
uskutečnila pietní akce připomenutí 

vzniku naší státnosti. Přítomní položili 
kytice na pietní místo a minutou ticha 
uctili památku padlých vojáků.

Alena Buczková
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Město Odry oceňuje 
mnohonásobné dárce krve

Ochota darovat krev je projevem krás-
ného humánního vztahu ke svým spolu-
občanům a zaslouží si uznání a podporu. 
Rada města se proto rozhodla již v roce 
2005 oceňovat tyto mimořádné projevy 
lidskosti poděkováním a udělením věc-
ného nebo  finančního daru. Od tohoto 
roku bylo takto z našeho města oceněno 
celkem 33 osob, které překročily čtyřicet 
bezpříspěvkových odběrů krve.

Fotograficky se vracíme k doposud po-
slednímu ocenění, které proběhlo  dne 
23. září, kdy starosta města Ing. Libor 
Helis pozval k  poděkování a předání 
daru paní Pavlínu Kuchařovou, paní An-
dreu Dědkovou, pana Zdeňka Ference, 
pana Marka Němce a pana Jana Sychru.

Blahopřejeme vyznamenaným a dě-
kujeme za krásný lidský a občanský 
postoj. Přejeme mnoho zdraví a věříme, 
že budeme moci brzy poblahopřát i 
k udělení Zlatého kříže Českého červe-
ného kříže.
Ing. Karel Glogar, Odbor kanceláře starosty

Kotlíková dotace
V  roce 2016 se budou v  Mo-

ravskoslezském kraji čerpat tzv. 
kotlíkové dotace na výměnu 
starých neekologických kotlů. 

V  červenci letošního roku vyhlásilo 
Ministerstvo životního prostředí první 
z výzev pro kraje na „kotlíkové dotace“, 
ve kterých Moravskoslezský kraj může 
pro své občany získat až 1,4 mld. Kč na 
výměnu starých neekologických kotlů. 
Kraj následně v prosinci až lednu vyhlá-
sí výzvu pro předkládání žádostí jed-
notlivých domácností. 

Dne 15. 7. 2015 byla vyhlášena 16. vý-
zva Ministerstva životního prostředí 
k  podávání žádostí o poskytnutí pod-
pory v  rámci Operačního programu Ži-
votního prostředí 2014 – 2020. Morav-
skoslezský kraj předložil svou žádost, na 

základě které může pro své občany zís-
kat první část finančních prostředků ve 
výši cca 470 mil. Kč. V roce 2016 budou 
moci vlastníci rodinných domů na území 
kraje čerpat tyto prostředky na výměnu 
starých neekologických kotlů na  pevná 
paliva s ručním přikládáním za automa-
tické kotle na pevná paliva, biomasu 
nebo kombinaci obou (vždy s  emisní 
třídou 5+), tepelná čerpadla a  plynové 
kondenzační kotle. Podle zvoleného 
typu nového zdroje tepla bude finanční 
podpora na tuto výměnu a související 
„energetická mikroopatření“ poskytnuta 
ve výši 70 - 80 % nákladů domácností, a 
to z  maximální částky 150  000  Kč. Tato 
podpora může být dále navýšena o 5 % u 
obcí spadajících do tzv. prioritních území 
s dlouhodobě znečištěným ovzduším. 

Hejtman Moravskoslezského kraje 
Miroslav Novák chce podpořit výmě-
nu neekologických kotlů a snížit tak 
náklady domácností na pořízení nové-
ho zdroje tepla navýšením dotace pro 
každého žadatele o dalších 5% z  roz-
počtu kraje. Zároveň také některé obce 
a města hodlají podpořit výměnu kot-
lů na svém území stejným způsobem. 
Tímto by občané mohli dosáhnout na 
finanční podporu až do výše přes 90% 
z nákladů na pořízení nového kotle. 

Podrobnější informace o připravova-
né výzvě naleznou zájemci na webu 
www.lokalni-topeniste.cz a také se mo-
hou se svými dotazy obracet na Krajský 
úřad Moravskoslezského kraje, a to na 
„kotlíkovou“ linku 595 622 355 a e-mai-
lovou adresu kotliky@msk.cz.

INFORMAČNÍ SEMINÁŘ PRO OBČANY
V rámci vyhlášeného dotačního programu „kotlíkových dotací“ pořádá město Odry seminář 

pro občany. Seminář se uskuteční 23. 11. 2015 od 15.00 do 17.00 hodin v sále pro zasedání 
zastupitelstva města v budově MěÚ Odry.  Možnosti získání dotací v rámci programu kotlí-
kových dotací budou prezentovat pracovníci Krajského úřadu Moravskoslezského kraje.
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Městská policie Odry informuje
Strážníci zachránili život
Dne 6. 10. 2015 v  ranních hodinách 

prováděla hlídka městské policie po-
chůzkovou činnost na městské tržni-
ci, když byla požádána o pomoc ko-
lemjdoucími lidmi s tím, že právě vi-
děli, jak starší žena upadla na chodník 
a způsobila si krvácející zranění. Hlídka 
po oznámení ihned poskytla ženě prv-
ní pomoc a zajistila základní životní 
funkce. Poté vyčkala do příjezdu rychlé 
záchranné služby, které ženu následně 
předala. 

Nová vyhláška
Od 1. 11. 2015 začne platit nově 

schválená vyhláška o regulaci hlučných 
činností v  rozsahu nezbytném k  zajiš-
tění veřejného pořádku, kterou schvá-
lilo zastupitelstvo města na své schůzi 
dne 16.  9.  2015. Účelem této vyhlášky 
je opatření k ochraně před hlukem 
v rámci zabezpečení místních záležitos-
tí veřejného pořádku jako stavu, který 
umožňuje pokojné soužití občanů i ná-
vštěvníků města a vytváření příznivých 
podmínek pro život ve městě Odry 
včetně jeho místních částí. Činnostmi, 
které by mohly narušit veřejný pořádek 
ve městě nebo být v rozporu s dobrými 
mravy, ochranou bezpečnosti, zdraví 
a majetku, jsou:

a) používání hlučných strojů a zařízení 
v nevhodnou denní dobu,

Každý je povinen zdržet se o nedělích 
veškerých prací spojených s užíváním 
zařízení a přístrojů způsobujících hluk, 
např. sekaček na trávu, cirkulárek, mo-
torových pil, křovinořezů, apod.

b) provozování hudební produkce, 
která nad míru přiměřenou poměrům 
závažně ruší veřejný pořádek na veřej-
ném prostranství v  míře nepřiměřené 
místním poměrům.

Každý je povinen zdržet se v době od 
1. 6. do 30. 9. kalendářního roku v době 
od 14.00 do 22.00 hodin hudební pro-
dukce, která nad míru přiměřenou po-
měrům závažně ruší veřejný pořádek 
na veřejném prostranství v míře nepři-
měřené místním poměrům.

Pro noc z 31. prosince na 1. ledna ka-
lendářního roku se touto vyhláškou 
žádná doba nočního klidu nevymezuje. 

Od 1. 11. 2015 začnou strážníci měst-
ské policie dohlížet na dodržování sho-
ra uvedené vyhlášky a upozorňovat ob-
čany na její platnost. 

Přednáška v domově mládeže
Dne 13. 10. 2015 proběhla ve ve-

černích hodinách v  domově mládeže 
Střední pedagogické a  střední zdra-
votnické škole svaté Anežky České 
v Odrách přednáška, které se zúčastnili 
strážníci městské policie a studenti ško-
ly. Strážníci přítomné seznámili s  prací 
městské policie, informovali je o měst-
ském kamerovém dohlížecím systému, 
o platných vyhláškách města a drogové 
problematice mládeže. Přednášky se 
zúčastnilo asi 50 studentů. 

Třikrát do protisměru
Dne 17. 10. 2015 v nočních hodinách 

strážníci městské policie na základě 
monitorování Masarykova náměstí 
městskou kamerou zjistili opakovaný 
prohřešek řidiče motorového vozidla, 
který během krátkého časového úseku 
vjel ve třech případech do zákazu vjez-
du, kdy vyjížděl z Masarykova náměstí 
na ul. 1. máje. Po zjištění vyrazila hlídka 
na místo, kde se ji podařilo řidiče a vo-
zidlo vyhledat na ulici tř. Osvobození, 
kde byl řidič vozidla zastaven. Po zjiš-
tění totožnosti řidiče a projednání celé 
věci mu byla uložena bloková pokuta 
ve výši 1000 Kč. 

Opilý usnul v prodejně.

Dne 5. 10. 2015 bylo přijato oznámení 
o tom, že v prodejně na ul. 1. Máje v Od-
rách leží podnapilý muž. Hlídka Měst-
ské policie Odry ihned vyrazila na místo, 
kde zjistila, že u vchodu do prodejny 
leží muž, ze kterého je silně cítit alko-
hol a  na sobě má převržený reklamní 
poutač. Hlídka nejprve dotyčného pro-
budila a  zjistila, že se jedná o jí dobře 
známého muže. Provedenou dechovou 
zkouškou naměřila hodnotu 2,75 pro-
mile alkoholu v krvi. Protože muž hlídku 
slovně urážel, znečistil místo a  svým 
chováním budil veřejné pohoršení, byla 
mu na místě udělena bloková pokuta ve 
výši 1000,-Kč. Po projednání přestupku 
byl muž z místa vykázán. 

Bc. Rýdel Daniel
velitel Městské policie Odry

Poděkování starosty za záchranu života
Starosta města Ing. Libor Helis poděkoval strážníkům  Romanu Pečeňovi a Mariánu Vojtkovi za poskytnutí první pomoci a 

tím i záchranu života v pondělí 2. 11. 2015.  Jejich profesionální přístup starosta města ocenil předáním pamětního listu a 
finanční odměnou.

Poděkování rodiny
Rádi bychom touto cestou poděkovali panu Romanu Pečeňovi a Mariánu Vojtkovi a Nemocnici Odry za posktytnutí první 

pomoci a záchranu života paní Marcely Jamerové.
Srdečně za celou rodinu děkuje manžel Ladislav Jamer s dětmi Zuzanou, Alešem, Ladislavem a Veronikou.
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Z obvodního oddělení PČR 
Události uplynulého měsíce nepřines-

ly žádnou větší negativní skutečnost, 
z pohledu kriminality, která by nadmíru 
negativně zasáhla do běžného života 
oderských občanů. Tato skutečnost 
nám dovolovala intenzivněji pracovat 
v  oblasti preventivního dohledu nad 
bezpečností. 

Uskutečnili jsme několik policejních 
akci zaměřených na preventivní dohled 
při užívání omamných a psychotrop-
ních látek jak u řidičů, tak i u mladist-
vých. S blížícím se podzimem o opouš-
těním chatových oblastí, jsme prová-
děli několik nepravidelných kontrol jak 
v denní tak i noční době s cílem kont-
roly řádného zabezpečení jednotlivých 
nemovitostí i možného výskytu cizích 
osob v daných lokalitách. 

Ale jak to již bývá, vyskytly se jiné pří-
pady, které jsou z  větší míry ovlivněny 
samotným neuváženým chováním 
poškozených. Vykradené automobily 
a odcizené věci z nich, volně na dohled 
zanechaných na sedadlech. Auto oprav-
du není trezor a nezodpovědní majitelé 
dávají zlodějům jednoznačnou šanci.

Závěrem jen malé připomenutí na 
výměnu letních pneumatik za zimní 
u  automobilů. Letní pneumatiky mají 
naprosto jiné vlastnosti než zimní, což 
se negativně projevuje na jízdních i 
brzdných vlastnostech automobilů. 
Pouze malá plocha o velikosti dlaně 
spojuje automobil s  vozovkou. Pokud 
jsou pneumatiky opotřebené, či letní, 
vystavují se řidiči za zhoršených po-
větrnostních podmínek a snížených 
teplot, možné kolizní situaci s mnohdy 
nedozírnými následky. 

npor. Bc. Petr Vidlák
komisař/vedoucí OOP Odry

Muže jsme identifikovali
V měsíci září jsme žádali prostřednic-

tvím médií širokou veřejnost k ustano-
vení muže, který se pohyboval po chod-
bách nemocničního zařízení v Odrách. 

Jeho pohyb uvnitř objektu zazname-

naly kamery bezpečnostního systému. 
Zjištění jeho totožnosti bylo nutné 
k  podání vysvětlení souvisejícím s  pří-
padem odcizení peněženek z kanceláře 
nemocničního personálu. 

Samotná odezva k  identifikaci zazna-
menaného muže, přišla z Přerova. Nyní 
již víme, že muž přijel do Oder zcela ná-
hodně. Nicméně v samotném výsledku 
provedeného šetření jsme zjistili, že se 
podobné trestné činnosti dopouští po 
celé republice.  Ve své výpovědi zadrže-
ný 49letý podezřelý  uvedl, že odcizené 
peněženky i s penězi použil pro svou 
potřebu. Poškozeným svým jednáním 
způsobil 10 tisícovou škodu. 

Nechali si tašky v autech
„Nenechávejte si věci v  autech, auto 

není trezor“, to jsou slova, která slyší lidé 
každodenně. 

Stejné informace zaznívají v  médiích, 
v obchodech a jsou napsána i na mno-
hých parkovištích před nákupními cen-
try. Každoročně probíhají preventivní 
informační kampaně na téma krádeží 
věcí z  automobilů. Většina majitelů vy-
kradených automobilů však na tyto 
dobře míněné rady přicházejí pozdě.  Ve 

svých výpovědích pak coby poškození 
uvádějí, že auto opustili pouze na chví-
li, protože spěchali. A mnohdy ta chvíle 
je nakonec zdrží na daleko větší čas při 
vyřizování škody v opravně, na úřadech 
k  novým dokladům a blokaci plateb-
ních karet v  bankách. Samotné škody 
dosahují řádově až desítky tisíc korun.

V  měsíci říjnu přišlo o své věci zane-
chané ve vozidlech hned několik maji-
telů.  Zloději vnikli do jejich zaparkova-
ných automobilů po rozbití oken dve-
ří. Věci zanechané na sedadlech byly 
pro ně jasným lákadlem.

Jedním z poškozených je majitel auto-
mobilu Škoda Octavia nechal své věci 
v  automobilu zaparkovaném poblíže 
ul. Ke Koupališti, pouhých pár minut 
stačilo zloději k rozbití okna a odcizení 
kožené tašky s věcmi. 

Další dva automobily byly vykradené 
na parkovišti před Dělnickým domem. 
Odcizením zanechaných notebooků 
a  tašek s  dalšími cennostmi přišli ma-
jitelé o své věci v hodnotě přesahující 
50 tisíc korun. 

por. Mgr. Petr Gřes, komisař

Změna lékaře v oční ordinaci
Oční lékařka MUDr. Vladimíra Kociánová ukončila své působení v Odrách. Od 1. 10. 2015 ordinuje v oční 
ambulanci na Nadační ul. 5 MUDr. Mozamel Hamidi. Telefonní číslo do ordinace je stejné, tj. +420 556 778 198. 

Ordinační hodiny Oční ambulance
Po 7.30 – 15.00              Út 7.30 – 17.30                 St 7.30 – 15.00            Čt 7.30 – 15.30           Pá 7.30 – 13.30
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Hospodaření městského koupaliště 
Oderská městská společnost, s.r.o. 

provozuje městské koupaliště od roku 
2005. Každoročně vykazuje toto středis-
ko výraznou ztrátu, jelikož je absolutně 
závislé na počastí. V letošním roce nám 
slunečné počasí opravdu přálo. Počet 
návštěvníků se blížil téměř k 18-tisícům 
a ztráta se výrazně snížila.

V letošním roce jsme opět využili 
možnosti zaměstnat pracovníky VPP, na 
které nám poskytl Úřad práce dotace. 
V letošním roce jsme jich takto zaměst-
nali 8 (6 žen a 2 muže).

Před zahájením sezóny jsme provedli 
několik menších oprav – výměna nere-
zových roštů (48 tis. Kč), oprava potrubí 

a ležaté kanalizace (10 tis. Kč), elektroo-
pravy (14 tis. Kč). 

Dle hygienických norem bylo nutno 
pořídit automatické dávkování a měře-
ní chloru. Pořizovací cena 122 tis. Kč. 

Grafy zachycují vývoj koupacích dnů, 
návštěvnosti, ztráty a tržeb ze vstup-
ného v letech 2010-2015. Na mzdy 
se vynaložilo do 31. 8. 2014 celkem 
610 tis. Kč (předpoklad 717 tis.), z toho 
na dotacích se vrátilo 476 tis. Kč (před-
poklad 580 tis.).

Celková ztráta koupaliště za sezónu 
2015 ke dni podání zprávy činí -71 tis. Kč 
(konečný předpoklad cca -171 tis. Kč). 

Oderská městská společnost, s.r.o.

Záměr města dopravně propojit 
ulice Vítovskou a tř. Osvobození

Odbor dopravy a Odbor správy ne-
movitého majetku na základě úko-
lu Rady a Zastupitelstva města Oder 
předložil na 8. zasedání Zastupitelstva 
města varianty možného propojení ulic 
Vítovská a  tř.  Osvobození. Zastupitelé 
se rozhodli pro variantu jednopruhové 
obousměrné komunikace v šířce 3,0 m 
s výhybnou. Délka nové komunikace je 
cca 110,0 m. Na této komunikaci bude 
vyloučen provoz nákladních automobi-
lů. Průjezdovou šířku by měly omezovat 
sloupky, které budou demontovatelné 
pro případ průjezdu vozidel integrova-
ného záchranného systému.

Již v minulosti mělo město záměr vy-
užít tohoto území k vybudování komu-
nikace pro cyklisty. Proto je v současné 
době platné uzemní rozhodnutí „Úpra-
va a oplocení pozemku se záměrem 
stavby komunikace pro cyklisty“. Aby 
mohlo dojít k realizaci nového záměru, 
je nutné vypracovat novou projekto-
vou dokumentaci pro změnu územní-
ho rozhodnutí. Vypracování nové pro-
jektové dokumentace již bylo zadáno.. Letecký snímek místa propojení ul. Vítovská a tř. Osvobození.



Oderský zpravodaj 9

Topení a komíny
Léto skončilo, brzy již nastane topná 

sezóna a všichni vlastníci a provozova-
telé spotřebičů paliv by se měli postarat 
o to, aby nerozšiřovali smutnou statisti-
ku požárů způsobených komíny.

Platným nařízením vlády č. 91/2010 
Sb., o podmínkách požární bezpečnosti 
při provozu komínů, kouřovodů a spo-
třebičů paliv je stanoveno, že provoz 
spalinových cest a spotřebičů paliv se 
považuje za vyhovující z hlediska po-
žární bezpečnosti, jestliže se kontrola, 
čištění a revize spalinových cest, čištění 
spotřebičů paliv a vypalování komínů 
provádí způsobem a ve lhůtách stano-
vených uvedeným nařízením vlády.

Kdy a v jakých lhůtách se tedy 
revize, kontroly a čištění spa-
linových cest musí provádět a 
kdo je může provádět? 

Revize spalinové cesty se provádí:
•	 před jejím uvedením do provozu,
•	 při každé stavební úpravě komína,
•	 při změně druhu paliva připojeného 
spotřebiče,
•	 před výměnou nebo novou instalací 
spotřebiče,
•	 po komínovém požáru,
•	 při vzniku trhlin ve spalinové cestě, 
popř. při podezření na trhlinu ve spali-
nové cestě.

Revizi spalinových cest může prová-
dět držitel živnostenského oprávnění 
v oboru kominictví, který je zároveň:
•	 revizním technikem komínů
•	 specialistou bezpečnosti práce - re-
vizním technikem komínových systé-
mů, nebo
•	 revizním technikem spalinových 
cest.

Kontrola spalinových cest

Kontrolou spalinové cesty se rozumí 
posouzení bezpečného umístění hoř-
lavých stavebních konstrukcí, materiálů 
a předmětů, posouzení komína, zejmé-
na z hlediska jeho požární bezpečnosti 
a provozuschopnosti, posouzení, zda je 
zajištěn volný a bezpečný přístup ke ko-
mínu, k jeho vymetacím, čistícím a kon-
trolním místům a posouzení zajištění 
požární bezpečnosti stavby, zvláště při 
prostupu spalinové cesty vodorovnými 
a svislými stavebními konstrukcemi, 
půdním prostorem nebo střechou a vý-
vodů spalin obvodovou stěnou. Kont-
rolu spalinové cesty provádí odborně 
způsobilá osoba, kterou je držitel živ-
nostenského oprávnění v oboru komi-
nictví. Lhůty kontrol spalinových cest 
jsou uvedeny v tabulce viz níže.

Čištění spalinových cest a spotřebi-
čů paliv 

Čištěním spalinové cesty se rozumí 
čistící práce, zejména se zaměřením na 
odstraňování pevných usazenin ve spa-
linové cestě a na lapači jisker a na vy-
bírání pevných znečisťujících částí na-
hromaděných v neúčinné výšce komí-
nového průchodu nebo kondenzátů ze 
spalinové cesty. Čištění spalinové cesty 
provádí odborně způsobilá osoba, kte-
rou je držitel živnostenského oprávnění 
v oboru kominictví. Čištění spalinové 
cesty sloužící pro odtah spalin od spo-
třebiče na pevná paliva o  jmenovitém 
výkonu do 50 kW včetně je možné pro-
vádět svépomocí. Lhůty čištění spali-
nových cest a spotřebičů jsou uvedeny 
v tabulce viz níže.

V případě vzniku požáru sazí v komíně 
jednejte v klidu, s rozvahou a bez pani-
ky. Ihned volejte hasiče na tísňovou 
linku 150, případně 112. Požár v ko-

míně nikdy nehaste vodou. Komín by 
mohl popraskat nebo by dokonce moh-
lo dojít k výbuchu. Do příjezdu hasičů je 
možné zkusit hasit plameny vhazová-
ním suchého písku vymetacími dvířky 
nebo ze střechy do komína. Místo písku 
lze použít i sněhový nebo práškový ha-
sicí přístroj. Pokud je to možné, omez-
te přístup vzduchu do komína (např. 
uzavřením vzduchové klapky u kotle, 
odstraněním kouřovodu a utěsněním 
sopouchu třeba i starými montérkami). 
Hasební práce však provádějte pouze 
v případě, že nemůže dojít k ohrožení 
zdraví nebo života zasahující osoby.

Závěrem bychom rádi připomněli pár 
základních zásad při užívání tepelných 
spotřebičů. Vždy je nutné dodržovat 
návod výrobce ke konkrétnímu spotře-
biči. Spalovat lze pouze takové palivo, 
pro které je konkrétní spotřebič určen. 
Při užívání spotřebičů na tuhá paliva 
používejte suché palivo, zabrání se tím 
nedokonalému spalování a vzniku nad-
měrných usazenin ve spalinové cestě.

Samozřejmostí by mělo být dodržová-
ní bezpečné vzdálenosti od tepelných 
spotřebičů. Bezpečnou vzdálenost je 
nutné rovněž dodržovat při ukládání 
hořlavých látek u komínového tělesa, 
např. při ukládání hořlavých látek na pů-
dách. V tomto případě se obecně pova-
žuje za bezpečné umístění hořlavých lá-
tek ve vzdálenosti nejméně 1 m od vněj-
šího povrchu komínového tělesa.

nprap. Dagmar Benešová
HZS Moravskoslezského kraje, územní 

odbor Nový Jičín
Zborovská 5, 741 11 Nový Jičín
pracoviště prevence, ochrany obyva-

telstva a krizového řízení

Výkon 
spotřebiče 

paliv
Činnost

Druh paliva připojeného spotřebiče paliv
Pevné

Kapalné Plynné
Celoroční provoz Sezonní provoz

do 50 kW 
včetně

Čištění spalinové cesty 3x 2x 3x 1x
Kontrola spalinové cesty 1x 1x 1x
Výběr pevných (tuhých) znečisťujících 
částí a kondenzátu 1x 1x 1x

nad 50 kW

Kontrola a čištění spalinové cesty 2x 1x 1x
Výběr pevných (tuhých) znečišťujících 
částí a kondenzátu 2x 1x 1x

Čištění spotřebiče paliv 2x nejméně podle 
návodu výrobce

Lhůty kontrol a čištění spalinových cest:
Poznámka: Za sezónní provoz se považuje provoz spalinové cesty nepřesahující v součtu 6 měsíců v kalendářním roce.
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Otevření Denního stacionáře 

Dne 26. 10. 2015 proběhlo 
slavnostní otevření Denního 
stacionáře pro seniory Odry.

 Stavba byla dokončena v září 2015. Vý-
stavbu prováděla od ledna 2015 společ-
nost G&G Building s.r.o. Ostrava. V rámci 
realizace projektu byl původní objekt na 

ul. Hranická, který byl ve špatném tech-
nickém stavu, odstraněn a následně byl 
vybudován objekt nový. 

Celkové výdaje na stavbu denního 
stacionáře včetně doprovodných vý-
dajů na přípravu, inženýrskou činnost 
a vybavení objektu přesáhly 10 mil. Kč, 
přičemž cca 80 % výdajů pokryje dota-
ce z  Regionálního operačního progra-
mu Moravskoslezsko.

Cílem projektu bylo vybudování den-

ního stacionáře pro seniory jako nové 
sociální služby ve městě, s  maximální 
okamžitou kapacitou 10 klientů. Odry 
tak mohou nabídnout ambulantní služ-
bu směrem k seniorům, o něž v součas-
né době pečují v  domácím prostředí 
jejich rodinní příslušníci. 

Odkaz na internetové stránky posky-
tovatele dotace: http://www.rr-morav-
skoslezsko.cz/.

Odbor rozvoje města MěÚ Odry
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Charita Odry informuje
Výlet uživatelů denního staci-

onáře do ZOO Olomouc
Dne 22. 9. 2015 jsme společně s  šesti 

uživateli vyrazili na náš první výlet v rám-
ci denního stacionáře pro seniory. Ráno 
jsme vyzvedli všechny uživatele v  jejich 
domovech a vyjeli směr Svatý Kopeček. 

Kolem desáté hodiny jsme byli v ZOO 
a pomalu jsme se vydali po předem vy-
brané trase, která byla schůdná jak pro 
uživatele s berlemi, tak pro uživatele na 
invalidním vozíčku. Během dopoledne 
jsme tuto trasu prošli, a protože nám 
krásně vyšlo počasí, poobědvali jsme 
venku v restauraci v areálu ZOO. 

Po obědě jsme se rozhodli, že se na zá-
věr ještě necháme svézt Safari vláčkem 
po těch částech, do kterých bychom 

se jinak nedostali. Jízda mezi zvířaty se 
uživatelům opravdu líbila a byla, mys-
lím, krásnou tečkou za příjemně stráve-
ným slunečným dnem.

Mgr. Petra Mašlaňová
Vedoucí denního stacionáře pro seniory

Oslava Dne seniorů v denním 
stacionáři v Odrách

Ve čtvrtek 1. října 2015 se v denním 
stacionáři konala oslava Dne seniorů. 
V  rámci programu DS jsme společně s 
uživatelkami připravily místnost a drob-
né pohoštění v podobě chuťovek natře-
ných vlastnoručně připravenou sýrovou 
pomazánkou. Uživatelky chuťovky krás-
ně nazdobily sýrem a zelenou natí petr-
želky kadeřavé.

Před 13. hodinoou se začali scházet 

senioři. Některé příchozí dámy přinesly 
něco sladkého ke kávě a jedna dokonce 
upekla výborný jablkový řez. Touto ces-
tou jí moc děkujeme.

Zlatým hřebem programu bylo pě-
vecké a recitační vystoupení žáků ze ZŠ 
Komenského Odry pod vedením pana 
učitele Bazaly, který je doprovázel hrou 
na elektrické klávesy. Senioři si společně 
s mládeží zazpívali lidové písně.

Po skončení programu děti využily 
možnost posedět společně se starší ge-
nerací a hezky si popovídat. Dokonce 
někteří žáci projevili zájem o častější ná-
vštěvy našich uživatelů v denním stacio-
náři v rámci dobrovolnictví.

Michaela Tomášková, DiS., 
Denní stacionář pro seniory
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Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí v ČR, z. s. 
Klub Zvoneček

Vás zve na 

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
dne 4. listopadu 2015 od 9 do 16 hodin

do našeho sídla v 1. patře oranžové budovy 

naproti Úřadu práce v Odrách na Nádražní ulici 695/28
~ ~ ~

Můžete si prohlédnout prostory Zvonečku
 výstavku výrobků a drobných prací klientů, 

zapojit svou kreativitu v našem tvořivém workshopu 
dozvědět se o poskytovaných sociálních službách.

Srdečně zvou pracovníci a uživatelé Zvonečku

Zvoneček informuje
Byli jsme na rybách

V  měsíci září jsme se všichni účastni-
li krásné poznávací akce v  Davidově 
mlýně. Celkem 15 osob centra denních 
služeb vyjelo vstříc novým zážitkům. 
Vyslechli poutavé vyprávění o životě 
ryb, jejich chovu a dalším zpracování. 
Chytili jsme celkem 17 pstruhů. Násle-
dující den je přišel upravit k obědu sa-
motný rybář, p. Ing. Jarek Tomčík. A po-
chutnali jsme si.

Návštěva divadla
Další krásnou akcí bylo divadelní 

představení  pohádky Mrazík. Před-
stavení uvedlo formou muzikálu Slez-
ské divadlo v  Opavě. Divadlo doslova 
praskalo ve švech, ale nám bylo krásně 
v lóžích. Veselé písničky z pohádky nás 
doprovázely v  průběhu celého před-
stavení a ještě i cestou domů v našich 
myšlenkách.

Cvičení
Začalo cvičení v  tělocvičně Relaxka, 

ve Fulneku, které vede Mgr. Jindřiška 
Kopřivová - tělocvikářka a cvičitelka 
a  tak naše svaly procvičujeme na mí-
čích, s malými činkami, míčky a stuha-
mi. Relaxujeme v solné jeskyni a stará-
me se o své zdraví.

Návštěva Domova Paprsek
Dne 8. října jsme vyjeli do Nového Ji-

čína, kde probíhal Den otevřených dve-
ří, v Domově Paprsek. Celé dopoledne 
jsme strávili prohlídkou prostor do-
mova, workshopů, i výstavy, která byla 
vytvořena z prací klientů Domova Papr-
sek. Několik klientů domova nám před-
vedlo jak opracovávají a zdobí dřevěné 
destičky vypalováním vzorů a různých 
obrázků. Pobyli jsme v  relaxační míst-
nosti s  barevnými světly a vyzkoušeli 
si polohovací masážní křesla. Prohlédli 
jsme si také náměstí v  Novém Jičíně, 
ochutnali dobroty v cukrárně a už jsme 
spěchali zpět do Zvonečku, k obědu.

Co připravujeme a co chystáme
Dne 4. listopadu Den otevřených 

dveří ve Zvonečku
Tradiční adventní koncert v chrámu 

sv. Bartoloměje v  Odrách, 1. adventní 
neděli - 29. listopadu 2015.

Mikulášké odpoledne se zpíváním 
ve Zvonečku

Probíhá terénní práce v rodinách s dět-
mi, kde poskytujeme podporu a pomoc 
na základě požadavku rodiny s  dětmi 
a podle jejich skutečných potřeb.

Probíhá keramická dílna s nejmenšími 
i s klienty centra denních služeb.

Náš běžný den
V  každodenním životě prožíváme 

hodně radosti ale mnohdy i hlubší za-
myšlení, že život není „peříčko“. Řešíme 
vážné situace v rodinách osob se zdra-
votním postižením i s dětmi. Řešili jsme, 
že klient požadoval zajištění takových 
služeb, které v  žádném případě nepo-
skytujeme, ani nemůžeme zajistit.

Poskytujeme podporu při jednání na 
úřadech, se školou, s výchovnými porad-
ci, psychologem i poradnami. Vysvětluje-
me  jak se chovat a jednat s malým dítě-
tem, co je to režim dne dítěte a jak dítě 
rozvíjet. Podporujeme upevňování ro-
dičovské role, v  pěstounských rodinách 
pak role pěstouna. Pomáháme dovy-
světlit obsah úředního sdělení a z něj vy-
plývajících náležitostí. Motivujeme děti 
k  zodpovědnému přístupu ke vzdělání 
a vysvětlujeme, jak je důležité pro život.

Od měsíce června řešíme se starosty 
měst a obcí spolufinancování sociál-
ních služeb Zvonečku a věříme v jejich 
moudrost.

Těšíme se spolu na každý nový den.
Zvoneček Odry

Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí v ČR, z. s.  Klub Zvoneček, 
Nádražní 659/28 Odry, Telefon: 556 731 161; 728 476 958,
e-mail: klub.zvonecek@seznam.cz, sas.zvonecek@seznam.cz, www.klubzvonecek.wz.cz

Poskytovatel sociálních služeb: centra denních služeb a sociálně aktivizačních služeb 
pro rodiny s dětmi
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MŠ Kamenka
Chceme touto cestou poděkovat ve-

dení ZŠ Heřmanice, panu Mgr. Kamilu 
Moravcovi, za vytvoření příjemné a las-
kavé atmosféry v nově upravených pro-
storách třídy i tělocvičny pro náš pře-
chodný pobyt v budově školy. 

Zároveň děkujeme vedení obce Heř-
manice, zastoupené paní Mgr.Vendu-
lou Jarošovou, za vstřícnost a pomoc 
při řešení aktuálních problémů.
Dagmar Tomčíková a Květoslava Krátká, 
Malé zamyšlení
V  nedávné době jsem na  programu 

ČT 2 v  pořadu Náš venkov nečekaně 
shlédla prezentaci práce a fungování 
malotřídky v obci z naší blízkosti, ze ZŠ 
Vražné. Vede mne to k  zamyšlení nad 
výhodami a přednostmi těchto míst-
ních a malých školiček, ke kterým se 
řadí i ZŠ Heřmanice u Oder. Měli jsme 
možnost v  ní pobýt dva měsíce „jako 
hosté“ po dobu rekonstrukce MŠ Ka-
menka.

Chtěla bych poděkovat za možnost 
sdílení společných chvil, a to jak na za-
hájení školního roku, tak i ve třídách, 
při výtvarných i pěveckých činnostech, 
o  přestávkách a společném rozlučko-
vém dnu „posledním zvonění“.

Jsem opravdu ráda, že jsem se mohla 
bezprostředně setkat se školou rodin-
ného typu. Jak jsem se doslechla, ško-
la měla v  minulém roce hloubkovou 
a  komplexní kontrolu České školní in-
spekce, ze kterého vyšla s velmi dobrým 
hodnocením pedagogů a příkladem 

dobré praxe. Mohla jsem se přesvědčit, 
že učitelé poskytují dětem i rodičům 
nadstandardní služby a jsou školou 
rodinného typu s individuálním přístu-
pem k dětem. Také dělí děti do skupin, 
aby tak ještě zintenzivnili a zefektiv-
nili výuku. Pokud jsou děti nemocné, 
učitelé bezplatně zajišťují doučování. 
Výhodou je také neustálý kontakt s pe-
dagogy během celého dne včetně pře-
stávek a zajištění tak bezpečí. Dále děti 
dostávají bezplatné školní pomůcky 
do výtvarné a pracovní výchovy a další 
učebnice a pracovní sešity.

Za úhradu, spíše jen symbolickou, na-
bízí v  rámci školní družiny bohatý vol-
nočasový program a bezplatné zájmo-
vé kroužky, kvalitně vybavenou tělo-
cvičnu a moderní počítačovou učebnu 
s přístupem na internet. Také motivační 
příspěvek obce ve výši 1 000 Kč na za-
koupení startovacího balíčku prvňáčka 
a věrnostní ve výši 4 000 Kč pro dítě, 

které ve 4. ročníku přechází do další ZŠ, 
není zanedbatelné.

Malotřídní školička úzce spolupracuje 
se všemi organizacemi v obci, spolupo-
dílí se na veškerém dění v obci a připra-
vuje i kulturní programy. Každoročně 
se účastní plavecké výuky v  Laguně 
v Novém Jičíně (potkáváme se a jezdí-
me s dětmi Mateřské školy na předpla-
vecký výcvik s nimi). Četné a pestré vý-
jezdy do okolí a za poznáním jsou vel-
kým obohacením a doplněním výuky 
jednotlivých ročníků. I přes malý počet 
žáků na malotřídce už stačili letos do-
sáhnout úspěchu v oblastní Olympiádě 
základních škol. Gratulujeme!

A vracím se k pořadu na ČT 2 o ZŠ Vraž-
né. Je opravdu velmi dobré, že jak staros-
ta obce Vražné, Ing. Vladimír Nippert, tak 
i starostka Heřmanic u Oder, Mgr.  Ven-
dula Jarošová, za školou stojí a svou „ško-
ličku“ podporují. Ať se jim vše daří!

Dagmar Tomčíková

Plán SAS na listopad - prosinec 2015
PÁTKY 8:00 – 12:00 
Máte chuť se zapojit se svým dítětem 

do aktivit přizpůsobených věku vašeho 
dítěte? Potřebuje Vaše dítě individuální 
péči? Přijďte mezi nás :)

6. 11. Tvoření z papíru a barevného 
listí 

13. 11. Keramická dílnička pro nej-
menší

20. 11.	   Kreslení oveček – maminky 
s dětmi (nácvik úchopu a krouživých 
tahů)

27. 11.	   Dětské tanečky, říkanky a zpí-
vání dětských písniček

4. 12.	   Keramická dílnička pro nej-
menší

11. 12.  Tvoření maminek s dětmi – 
přáníčko pro babičku a dědu

18. 12.	   Vánoční tvoření, zpívání oblí-
bených koled

PONDĚLKY 14:00 – 16:30 

pro rodiče s dětmi, pro školáky
2. 11.	  Tvoření z papíru a barevného 

listí
9. 11.	  *Cvičení ve vodě, bazén Hra-

nice – odjezd ve 14:15 z parkoviště
16. 11. *Cvičení ve vodě, bazén Hrani-

ce – odjezd ve 14:15 z parkoviště
23. 11.  Zpívání s kytarou, příprava na 

adventní koncert
30. 11.	  *Cvičení ve vodě, bazén Hra-

nice – odjezd ve 14:15 z parkoviště
7. 12.    Mikulášské odpoledne ve Zvo-

nečku
14. 12.	   Vystřihování sněhových vlo-

ček a vánočních ozdob na stromeček
Sociálně aktivizační služba je ze záko-

na poskytována ZDARMA.
* podpora rodičovských kompetencí, 

pomoc při jednání na úřadech, pod-
pora a pomoc při vyřizování dávek 
hmotné nouze, pomoc při vyplňování 
žádostí, formulářů, podpora při jed-
nání se školou, podpora při jednání 
s  výchovnými poradci ve školách, in-
dividuálně pomoc s přípravou dětí na 
školu, pomoc při přípravě na rozdílové 
zkoušky, sociální poradenství

* možná změna programu
Plán sestavila: Bc. Pavla Baráková, so-

ciální pracovník 
Přijďte mezi nás, rádi Vás uvidíme!
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ZŠ Pohořská� www.zsodrypohorska.cz
Po delším průzkumu názorů vyučujících a veřejnosti zveřejňujeme ze školních zpráv pouze fota s důležitými  popisky akcí. Více 

informací o akcích se můžete dle potřeby dočíst na webových stránkách uvedených v záhlaví. 

Výzva pro rodiče a přátele školy
Milí rodiče, naše škola se opět v letošním školním roce 2015/16 přihlásila do soutěže „Domestos pro školy“ společnosti 

UNILEVER ČR, spol. s r.o.
Díky aktivitám dětí a vyučujících, vašim hlasům a účtenkám s výrobky Domestos jsme v soutěži v minulém školním 

roce získali 1. místo a tedy hlavní cenu – možnost zrekonstruovat toalety dětem v hodnotě 200 000 Kč.
Soutěž již začala 14. 9. 2015 a končí 22. 11. 2015

Vítězná škola může znovu získat 300 000 Kč na obnovu toalet. Principem soutěže je sbírání bodů prostřednictvím
plnění jednotlivých soutěžních aktivit. 

Prosíme vás tímto o spolupráci.

Nové projekty na Pohořské
V letošním školním roce jsme se zapo-

jili do dvou projektů vyhlášených Minis-
terstvem školství ČR na podporu vzdě-
lávání. Jedná se o výzvy č.  56 a  č.  57. 
Obě výzvy byly vyhlášeny v rámci Ope-
račního programu Vzdělávání pro kon-
kurenceschopnost a jsou určeny pro 
základní a střední školy.

Výzva č. 56 je zaměřena na rozvoj čte-
nářství a čtenářské gramotnosti, výuku 
cizích jazyků a podporu výuky mate-
matiky, přírodovědných a technických 
oborů. Zaměřili jsme se především na 
čtenářskou gramotnost a zkvalitně-
ní výuky cizích jazyků. Do realizace se 
zapojilo 9 pedagogických pracovníků. 
Z projektových peněz jsme již nakoupi-
li více než 300 knih, se kterými pracují 
žáci se svými učitelkami ve čtenářských 
dílnách v  naší nově zrekonstruované 
knihovně. V této výzvě jsme získali pro 
školu 297.306 Kč.

Ve výzvě č. 57, která si klade za cíl roz-
voj technických dovedností žáků na 
druhém stupni základních škol, jsme 
byli rovněž úspěšní a bylo nám schvá-
leno 212.481,- Kč. My jsme se ve výběru 
možností realizace zaměřili na podpo-
ru praktických dovedností v  hodinách 
pracovních činností. Z  projektových 
peněz nakoupíme nástroje, s nimiž bu-
dou žáci pracovat. Žáci budou vytvářet 
v hodinách výrobky, které budou sami 
hodnotit, vytvářet své portfolio. 

Celkově jsme tedy pro školu získali 
přes 500 tisíc korun. Projekt je spolu-
financován ESF a státním rozpočtem 
České republiky.

Okresní kolo - Přespolní běh ve Frenštátě pod Radhoštěm 1. října 2015. Mladší žákyně 
obsadily 3. místo (Michaela Šandová, Viktorie Janošová, Michaela Filipová, Nikola 

Šenková a Michaela Mašková ). 

První podzimní den – 23. 9. 2015 Drakiáda se školní družinou. 

30. 9. 2015 odpolední soutěž žákovského parlamentu – oblíbené piškvorky. Vítězem 
se stal  Erik Praunsperger (9.A).
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ZŠ Komenského� www.komenska.com
Rada školy
Dne 21. 10. 2015 proběhlo první za-

sedání nově zvolené školské rady. Na 
programu bylo mimo jiné zvolení před-
sedy školské rady. Tím se stal Ing. Balší-
nek. Dalšími členy rady zastupující rodi-
če byli zvoleni pan Harašín a paní Radka 
Goldová. Za zřizovatele (Město Odry) 
Ing. Libor Helis, paní Pavlína Vavřačová, 
pan Petr Kučerka a za školu Mgr. Radek 
Hendrych, Mgr. Petra Pobočková a Mgr. 
Alexandra Reptová. Přeji jim do tříleté-
ho období hodně zdaru. Zároveň bych 
chtěl poděkovat bývalým členům rady, 
předsedovi panu Romanu Olšinovi, 
paní Michaele Dlabajové a paní Ditě 
Chudé za jejich práci ve prospěch školy. 

Další informace (zápis z  jednání, jed-
nací řád, kontakty na členy rady) najde-
te na webových stránkách školy.

Josef  Hladný, ředitel školy
Čtenářské dílny
Říká se, že kniha je nejlepší přítel člo-

věka (snad kromě psa?). A my se o tom 
nyní můžeme přesvědčit v  hodinách 
českého jazyka. Naše škola je zapojena 
do projektu Výzva 56 – šablona Čtenář-
ské dílny, která by měla vést ke zkvalit-
nění čtenářství a čtenářské gramotnos-
ti. Učitelky prvního a druhého stupně 
naší školy vybíraly žákům vhodné be-
letristické knihy pro jejich věk, knihy, 
které by kluky a holky bavily, do kterých 
by se rádi začetli. Nakoupilo se jich hod-
ně přes čtyři stovky. Už máme za sebou 
prvních pár hodin a jsme mile překva-
peny, jak malí i velcí čtenáři na tyto ho-
diny reagují. Opravdu jsou děti, které 
drží knihu poprvé v ruce. A teď? Každý 
si vybere knihu, která ho „oslovila“, po-
hodlně se usadí a čte si. Ve třídě by pak 
člověk slyšel upadnout špendlík. V kaž-
dé hodině si potom pohovoříme k da-
nému tématu, který budeme v knize 
sledovat. Dívky i chlapci jsou nadšeni, 
je docela těžké říct: „tak už pro dnešek 
končíme,“ protože nastává přemlouvá-
ní: „Ještě chvilku, teď je to napínavé, jen 
dočtu stránku…!“ 

Žákům určitě dojde význam četby, při-
jdou na to, že čtení jim rozšíří slovní zá-
sobu, zlepší pravopis, lépe se jim bude 
učit, pochopí text, posílí se pozornost 
i úroveň vlastních projevů a formulová-
ní myšlenek postoupí na vyšší úroveň, 
nezanedbatelná je také kultivace škol-
ního prostředí či chování. Tento projekt 
bude mít u nás určitě zelenou, budeme 

využívat získané poznatky a způsoby 
práce nadále a těšíme se na další hodi-
ny s knihou v ruce.

Mgr. Zdenka Fialová
Okresní kolo přespolního 

běhu 2015 
Hodně jsme vzpomínali na loňský roč-

ník, kdy pršelo, až lilo, foukal vítr a byla 
opravdu podzimní vlezlá „kosa“, ale 
tentokrát... Jen z rána nás přivítala bílá 
zamrzlá louka na Horečkách u skokan-
ských můstků a jakmile sluníčko nabralo 
výšku, bylo krásně. Babí léto jako vyšité.

Dvacet našich nejvytrvalejších běžců 
se v průběhu září připravilo na běh teré-
nem. Délka trati je pro děvčata a mladší 
chlapce jeden a půl kilometru, starší kluci 
běží dva kilometry. Dobře vyběhnout po 
hromadném startu, to je základ. Na hrbo-
laté louce porostlé trávou, která zakrývá 
terénní nerovnosti, je umění se v tlačenici 
sta běžců udržet na nohou a nespadnout.

Za mladší kluky běžel Gerd Schmidt, Ma-
rián Pěrkusov, Vojtěch Hendrych a Josef 
Hrdý. Dobíhali až ve druhé polovině, tzn. 
kolem padesátého místa ze sta, to bohu-
žel na medailové umístění nestačilo.

Starší kluky reprezentoval Lukáš Pavlík, 
Lukáš Budín, Lukáš Blažek, Jiří Harašín 
a Kamil Soják. Ti se museli poprat o umís-
tění s kluky ze středních škol. Neměli to 
jednoduché a na bednu také nevyskočili.

Mladší děvčata vloni vyhrála a v kraji 
obsadila 4. místo. Letos si v téměř stej-
ném složení doběhla pro stříbrnou po-
zici. Jmenovitě: Adéla Dostálová, Marie 
Klézlová, Markéta Schacherlová, Sophia 
Lustigová a Marie Bohačíková.

I starším holkám se dařilo. Na stupni 
vítězů zaujaly bronzové místo. I ony 
závodí se středoškolačkami, ale pokud 
dívka pravidelně nesportuje, výkonnost 
po základní škole jde spíše dolů, takže 
výhoda pro ty naše. A kdo se pěkně za-
potil, než vybojoval 3. místo? Anežka 
Klézlová, Adéla Filipová, Michelle Mrd-
jenovičová, Žaneta Opršálová a Natálie 
Pobočková.

Lenka Rudolfová
Výměnný pobyt dětí 5. tříd
Ve dnech  19. – 22. října nás navštívi-

li naši slovenští kamarádi z  Bystričan. 
Oderské děti byly na Slovensku v červ-
nu, teď jsme děti ze Slovenska pozvali 
k  nám. Všichni jsme zažili 3 dny plné 
aktivit a zábavy.

V  pondělí odpoledne jsme děti ubyto-
vali a stihli už jen procházku a nákupy 

v Odrách. Úterý začalo společným vyučo-
váním, při kterém žáci řešili i dvojjazyčné 
křížovky. Rébusy vystřídal tanec Just Dan-
ce Now, následovalo utkání ve vybíjené 
v tělocvičně. Odpoledne jsme se společ-
ně vydali za zábavou do Heiparku v Tošo-
vicích a večer jsme ještě stihli opéct buřty.

Středa byla výletním dnem. Navští-
vili jsme Nový Jičín - expozici klobou-
ků a mincí, muzeum Tatry v Kopřivnici 
a okolí Štramberku jsme si prohlédli 
z  ochozu Štramberské Trúby. Zaujalo 
nás i Mini ZOO s hady.

Čtvrtek jsme věnovali loučení, které jsme 
spojili s  předáváním drobných dárků. Vě-
řím, že se dětem ze Slovenska u nás líbilo.

Děkuji všem firmám či lidem, kteří jakkoli 
přispěli k perfektnímu průběhu celé akce: 
Heipark Tošovice, Jarfo Jakubčovice n/O, 
pan J. Lev - Arriva Morava a.s.,   Ing. Libor 
Helis – Město Odry, pan Roman Olšina - 
Wildskin, paní Anna Rašková – radnice 
Štramberk, paní Bálintová a Štíchová

M. Balážová
Broučci
V úterý 20. 10. se na školním hřišti naší 

školy slétli mravenečci, broučci a beruš-
ky, aby se rozloučili s podzimem a scho-
vali se do zimních úkrytů

Na úvod nám zatancovali broučci ze 
školní družiny. Po tomto zahájení jsme 
se rozprchli na jednotlivá stanoviště, 
kde jsme plnili úkoly, pochutnali jsme 
si na buchtách, koláčích a jiných slad-
kostech, které pro nás připravily „velké“ 
berušky. Celou akci jsme již tradičně 
ukončili opékáním párků. Odpoled-
ne se vydařilo, počasí nám přálo, a tak 
některým stačilo k  úplné spokojenosti 
už jen posvítit si na cestu svým lampió-
nem a odebrat se do svých domovů

 Den seniorů s žáky Základní 
školy Komenského 6, Odry

Dne 1. října si žáci ZŠ Komenského 
v Odrách spolu s klienty denního stacio-
náře Charity Odry připomněli Den seni-
orů. Babičkám i dědečkům jsme přečetli 
zdramatizované texty a zazpívali směs 
tradičních lidových písní, například Ma-
ličká su nebo Tancuj, tancuj, vykrúcaj, 
zjistili jsme při tom, co je to koudel, 
o  které zpívá koudelníkův syn a senio-
ři si zanotovali spolu s  námi. Na závěr 
jsme si u  šálku kávy popovídali se zde 
přítomnými. Všichni jsme si návštěvu 
užili a odcházeli jsme s dobrou náladou 
a výslužkou od pracovnic stacionáře.
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Střední škola Odry, p.o.
Nabídka oborů 

Na školní rok 2015/2016 nabízíme 
obory:

Kadeřník 69-51-H/01
Prodavač 66-51-H/01
Rekondiční a sportovní masér 
69-53-H/01
Kloboučnický plsťař 31-57-H/01
Kosmetička 69-41-L(01
Podnikání 64-41-L/51
S připravovaným sloučením naší školy se 

Střední školou Vítkov-Podhradí, p.o. nabí-
zíme ještě obory vyučované ve Vítkově:

Mechanik opravář motorových vozi-
del 23-68-H/01

Karosář 23-55-H/02

Kuchař-číšník 65-51-H/01
Opravářské práce 41-55-E/01
Pečovatelské služby 75-41-E/01
Podrobnější informace o vyu-

čovaných oborech získáte na te-
lefonu: 556  730  171 nebo emailu 
j.dokoupilova@ssodry.cz

Mgr. Jana Kellnerová, tisková mluvčí 

Listopadový kalendář
V  podzimních barvách se vyřádily: 

kadeřnice Tereza Chromková, 3.  roč-
ník, kosmetička Karolína Frydrych-
ová, 4.  ročník a modelka Veronika 
Sommerová. 

Střípky ze ZUŠky
Úvodem listopadových „Střípků“ bych 

chtěl velice poděkovat za velkorysost 
a ochotu pomoci potřebným všem těm, 
kteří se zúčastnili potravinové sbírky 
konané v  měsíci říjnu. Shromáždilo se 
zhruba 80 kg potravin, jež byly předány 
ředitelce Potravinové banky v Ostravě. 

V  úterý 20. 10. se konal první školní 
koncert letošního školního roku. Před-
stavili se na něm žáci téměř všech oborů 
hudebního oddělení a předvedli krásné 
výkony odměněné velkým potleskem.  
Za zmínku jistě stojí i nová expozice vý-
tvorů žáků výtvarného oddělení v sále 
školy i přilehlých prostorách. 

Zveme všechny zájemce, kteří chtě-
jí zažít něco nového a netradičního 
prostřednictvím projektu DRUM – IN, 
na koncert Miloše Dvořáčka, který 
se uskuteční ve čtvrtek 12. listopadu 
v  15.00 v  sále naší školy. Tento projekt 
je podpořen grantem města Odry. Miloš 
Dvořáček je respektovaným a opravdu 
výjimečným bubeníkem. Věnuje se jak 
sólovým projektům, tak představením 
pro žáky všech věkových kategorií. Pro 

svá vystoupení používá kromě klasické 
bicí soupravy také další nástroje např. 
fujary, kytaru, smyčkovač hlasu, plecho-
vé hrnce a rendlíky a vše, co je kolem něj 
a dá se rozeznít. Hraje mu v rukách té-
měř každý předmět a jeho vystoupení je 
požitkem nejen pro uši, ale i pro oči. Bě-
hem představení dokáže „vtáhnout“ do 
svého hudebního světa opravdu všech-
ny. Nenechte si ujít tuto jedinečnou 
příležitost a přijďte si zazpívat, zatančit, 
zaluskat nebo zabubnovat.

Rádi přivítáme všechny příznivce naší 
ZUŠky také na dalších akcích, které se 
konají v měsíci listopadu:

19.11.	 Žákovský koncert ve Spálově 
(17.00 hod., sokolovna Spálov)

24.11.	 Žákovský koncert v Odrách 
(17.00 hod., sál ZUŠ)

Přijměte tedy pozvání a udělejte si 
čas na hudební setkání s  našimi žáky 
i učiteli…

Všechny informace lze také nalézt na 
nových webových stránkách naší školy: 
www.zusodry.cz .

Ing. Radek Zajac

Cvičení rodičů s dětmi
Zveme vás na společné cvičení rodičů/prarodičů s dětmi, které je určeno dětem ve věku od 3 do 6 let. Cvičení bude probíhat 
vždy jednou týdně  od 17.00 do 18.00 hodin v tělocvičně Základní školy Odry, Komenského ul.
Začínáme: 24. 9. 2015
Cena za cvičící dvojici:	 září – prosinec	 350 Kč		  leden – duben	 500 Kč
Při jednorázovém vstupu:	50 Kč za cvičící dvojici (70 Kč za cvičící trojici)
S sebou si vezměte: sportovní oblečení a obutí, pití pro děti

Těší se na Vás Saša Oherová, MŠ Čtyřlístek Odry
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SPdgŠ a SZŠ sv. Anežky České
Srdíčkový den

Ve dnech 22. až 23. 10. 2015 se naše 
škola zapojila do charitativní akce „Sr-
díčkový den“ občanského sdružení Ži-
vot dětem. Sbírka je určena na pomoc 
dětem se závažnými onemocněními. 
Aktivně se zapojilo dvanáct studentů 
druhých ročníků oborů sociální činnost, 
předškolní a mimoškolní pedagogiky 
a ošetřovatelského oboru. Díky štědrým 
příspěvkům oderských občanů naši stu-
denti tak mohli vybrat částku 8344 Kč.

Mgr. Zuzana Turková

Veřejná sbírka Fondu Sidus 
V prvním říjnovém týdnu se na naší 

škole uskutečnila veřejná sbírka pro 
Fond Sidus, o.p.s. (=  hvězda). Výnos 
sbírky je určen na vybavení dětských 
zdravotnických zařízení Pediatrické kli-
niky UK 2. LF v Praze - Motole, Dětské 
kliniky FN v Olomouci a na pomoc in-
dividuálním pacientům. Čtyřicet našich 
žáků  zakoupením náramků a přívěsků 
na klíče podpořilo fond celkovou část-
kou 1450,- Kč. Děkujeme všem dárcům 
za finanční příspěvek. Ať je pomyslnou 
hvězdičkou naděje pro nemocné děti.

Mgr. Tomáš Král

Severská Cesta sboru Datio 
(24. 10. – 31. 10. 2015)

Na pozvání pana velvyslance ČR v Es-
tonsku, pana Richarda Kadlčáka, se vydá 

sbor Datio na týdenní cestu Pobaltím, při 
které navštíví Vilnius, Rigu a Tallinn a dal-
ší místa v Estonsku. V Tallinnu čeká sbor 
přijetí na velvyslanectví a první koncert, 
další dva koncerty čekají studentky v lá-
zeňském městě Kuressaare na ostrově 
Saaremaa. Panu velvyslanci moc děku-
jeme za pozvání a pomoc s  organizací. 
Jsme moc rádi, že se nám podařilo tuto 
výjimečnou cestu připravit a  s  pomocí 
našeho zřizovatele a  sponzorů také za-
platit. Přejeme našim studentům další 
krásný zážitek a děkujeme za repre-

zentaci školy, Oder i České republiky 
v zahraničí. O této cestě rádi přineseme 
zprávu po návratu. Mnozí z členů sboru 
Datio již měli v posledních dvou letech 
možnost navštívit také Finsko (Helsinki) 
a Německo (Brémy) a chystají se do Vel-
ké Británie. Jsme rádi, že i takovéto výji-
mečné cesty a zážitky (placené z grantů 
a dotované školou a zřizovatelem) jsme 
schopni našim studentům nabídnout, 
věříme, že jsou pro ně obohacující a že 
si těchto možností váží.

Pavla Hostašová

Střední pedagogická škola a Střední zdravotnická škola svaté Anežky České 
1. máje 249/37,  742 35  Odry      E-mail: info@cssodry.cz
Tel.:  556 730 129                              http: www.cssodry.cz

Den otevřených dveří na gymnáziu ve Vítkově
Gymnázium ve Vítkově má dlouholetou tradici a jeho oblibu potvrdilo i hlasování o titul Gympl 

Roku 2015, které bylo průzkumem mezi studenty a absolventy gymnázií ČR o jejich spokojenosti 
se školou, na které studují nebo studovali. A právě na základě tohoto hlasování bylo vyhlášeno 
gymnáziem roku 2015 nejen v Moravskoslezském kraji, ale i v celé republice. 

Pokud máte doma žáka devátého ročníku základní školy, který se rozhoduje, na které gymnázi-
um by měl nastoupit, určitě nás navštivte během dnů otevřených dveří ve dnech 12. listopa-
du 2015, 15. prosince 2015 a 12. ledna 2016. Provedeme Vás školou, můžete navštívit výuku 
a promluvit si s našimi studenty i učiteli.  Získáte tak řadu cenných informací, které, jak doufáme, 
by Vás mohly přesvědčit o tom, že naše škola má co nabídnout. 

Více informací o škole naleznete také na www.zsgvitkov.cz, dotazy můžete směřovat na 
zsgvitkov@zsgvitkov.cz a 566 300 779 - Mgr. Blanka Váňová (ředitelka školy), 
nebo lenka.zychova@zsgvitkov.cz a 556 303 375 - Mgr. Lenka Zychová (zástupkyně ředitelky 
pro gymnázium). 
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„Louťas“ jako celoživotní koníček
Jaroslav Zdražil je jako jeden 

z mála současných loutkářů 
spojen s loutkovým divadlem 
v Odrách od jeho začátků. Už 
ve 40. letech navštěvoval prv-
ní představení, která v našem 
městě s nadšením uváděl Jan 
Ivoňák. O pár let později, ještě 
jako chlapec, pronikl do tajů 
loutkářství díky Jiřímu Matei-
ciucovi. Ten ho zasvětil do ře-
mesla, které dokáže rozzářit 
dětské oči. Loutkářství se mu 
stalo koníčkem na celý život. 

Kdy jste se poprvé setkal s loutko-
vým divadlem?

V hostinci U Cabáků, když jsme se při-
stěhovali do Oder. Později jsem viděl 
několik představení v klášteře. V roce 
1954 se nás domluvilo pár spolužáků 
a zašli jsme se panem Mateiciucem - to 
byla hlavní postava loutkového diva-
dla tady v  Odrách. Naučil nás vodit 
loutky nebo vyrábět různé rekvizity. 
V roce 1956 jsem odešel na průmys-
lovku a  díky tomu jsem měl čtyři roky 
pauzu. Když jsem se vrátil, divadlo bylo 
už v zámku. Z tehdejších loutkářů jsme 
dodneška zůstali jen tři – my dva s man-
želkou a Hanka Matějová. 

Jak vzpomínáte na divadlo v zámku?
Zpočátku tam měli loutkáři dost těžké 

podmínky, protože se netopilo. Teprve 
v  listopadu roku 1955 se otevřelo nové 
loutkové divadlo. Bylo podstatně větší 
než to, co máme dnes – kapacita i zázemí. 
Jenže v lednu 1964 zámek shořel, a bylo 
smutné, že požár vznikl zrovna nad diva-
dlem. Moc málo se toho zachovalo. 

Co byla veliká škoda, tak v roce 1963, 
ještě před požárem, připravoval pan 
Mateiciuc černé divadlo. Už měli do-
konce ušitých i pár kostýmů z černého 
sametu. Předváděl nám v zámku i práci 
se speciální lampou, kterou se scéna 
nasvěcuje... Bohužel, všechno shořelo. 
Pan Jiří Mateiciuc se loutkářství věnoval 
tělem i duší, i se svou paní Žofií, která 
šila kostýmy a připravovala scény.

To musela být velká rána pro celý 
soubor…

Po požáru zámku už se začalo připra-
vovat loutkové divadlo v Dělnickém 
domě tak, jak ho známe dnes. Velkou 
zásluhu měl zase Jiří Mateiciuc, který 
soubor vedl už od 50. let. Dal dohroma-
dy zázemí i lidi, a začala se nacvičovat 
hra Tři medvíďata pro otevření. Od té 

doby funguje loutkové divadlo v děl-
ňáku, i když tam ještě později nějaké 
pauzy byly. Je sice mnohem komornější 
než v zámku, ale myslím, že tahle kapa-
cita pro Odry stačí. Sál pojme 70 až 80 
lidí pohodlně, 90 může být, ale už jsme 
jednou měli i 120 a to už je nedýchatel-
no.

Od kdy soubor vedete vy?
V  Dělnickém domě jsme zahajovali 

1.  května roku 1977, odehráli pár před-
stavení a byly divadelní prázdniny. 
V  srpnu tragicky zahynul Jiří Mateiciuc. 
Po prázdninách jsme se sešli a zvažovali, 
co dál. Bylo nám líto skončit, sotva se to 
znovu rozjelo. Byl jsem pověřen vedením 
a soubor vedl do listopadu 1981, kdy 
jsem nastoupil jako ředitel Závodního 
klubu. Soubor jsem předal Janu Křižá-
kovi, který stál v čele do roku 1999 a pak 
opětovně od roku 2005 do jara 2014, kdy 
ho po letech předal zase on mně. 

Proč divadlo po roce 2000 nehrálo?
Soubor se nepodařilo udržet, v  roce 

2000 se rozpadl. Po pětileté pauze nás 
oslovila ředitelka Dělnického domu, 
paní Sochorová, které bylo líto, že je 
divadlo nevyužité. Tenkrát se nás se-
šlo asi dvanáct a domluvili jsme se, že 
to rok dva zase zkusíme, no a už je to 
deset let. Máme velikou podporu paní 
Sochorové i města. 

Co Vás na loutkovém divadle tak oslo-
vilo, že se z něj stala láska na celý život?

Vždycky jsem měl vztah k výtvarnému 
umění, jako kluk jsem maloval. V lout-
kovém divadle je to takové různorodé 
a to mě baví. Ozvučení, osvětlení, výro-
ba rekvizit, loutek... celé to organizovat. 

Dá se říct, že lidé, kteří hrají loutkové 
divadlo, jsou si vědomi toho, že nejsou 
vidět a proti divadlu klasickému od-
padá tréma... funguje to tak?

Je to tak, ale i přes to někteří trému 
mají. Ale je to zdravá tréma, pocit od-
povědnosti, abych to nezkazil. Člověk, 
kterému by to bylo jedno, nemá na je-
višti co dělat, ten by to jedině zkazil. 

Kolik profesí a činností je potřeba, 
abyste jako soubor mohli divákům 
předvést loutkovou pohádku?

První musí být námět, tím vše začíná. 
Někdo napíše hru, podle které se roz-
pracuje scénář – od zvednutí opony 
až po zhasnutí světla. Recitátor musí 
vědět, co má mluvit, vodič co má dělat. 
Nad nimi musí být někdo, kdo to režíru-
je. Výtvarník musí navrhnout a vyrobit 
scénu. Musí vědět, co na té scéně bude 
funkční a co ne. Funkční je to, co bude 
využívat loutka – třeba že veverka vy-
leze na strom, nebo se za něj schová. 
Dále potřebujeme rekvizity, které se 
podávají loutce. Velmi důležitá je také 
inspice, která dává pokyny, kdy co po-
dat a měla by dopředu upozorňovat 
loutku: „půjdeš na scénu!“ V zákulisí 
sedí zvukař, který už má dnes k dispo-
zici moderní techniku, takže jen sledu-
je vteřiny, pouští hudbu, přidává nebo 
ubírá hlasitost, podle potřeby. Osvětlo-
vač má taky svůj scénář, podle kterého 
ovládá všechna světla, barvy, světelné 
efekty. Kromě osvětlení rampy na jeviš-
ti máme také reflektory v hledišti, které 
nám osvětlují to, co zrovna potřebuje-
me. Většinou se neobejdeme ani bez 
pomocníků k inspici, kteří podávají re-
kvizity. Na jevišti bývá současně osm, 
deset lidí a musí se tam vejít.

Jak funguje spolupráce mezi vodiči 
a recitátory?

Vidí na sebe. Recitátoři se při předsta-
vení dívají na vodiče a prakticky se do-
mlouvají pouze očima. Stejně jako na 
sebe vidí zvukař s osvětlovačem, to je 
taky důležité. 

S jakými loutkami hrajete?
Dnes téměř výhradně s  maňásky, 

nebo vajangami. Dříve se hrálo v  Od-
rách s marionetami, které si pan Ivoňák 
a po něm i pan Mateiciuc sami vyráběli. 
Maňáska ovládají tři prsty – ruce a hla-
vu, vajanga se drží jako pistole a to ovlá-
dá hlavu a ruce jsou na drátech. U toho 
dochází ke zvláštnosti, že vodič už něco 
nezvládne sám, tak mu musí někdo po-
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moct. S jednou nebo oběma rukama. 
V divadle máme i spoustu marionet, 

starých, ale abychom s nimi hráli, muse-
li bychom přestavět celé divadlo. V sou-
časnosti máme otočnou scénu a ta by 
se musela zrušit. A to by byla škoda. 

Máte mezi sebou někoho, kdo vám 
vyrábí loutky?

Objevili jsme paní Martinu Vaščuro-
vou z Ostravy. Dělá nám loutky přesně 
podle našich předloh a daří se jí to. 

Kolik představení připravíte za rok?
Odry jsou malé. Potřebovali bychom, 

aby měly aspoň 20 tisíc obyvatel… 
když už něco pracně uděláme, nacvi-
číme. Každoročně uvedeme dvě před-
stavení, každé reprízujeme maximálně 
sedmkrát. Víc lidí nepřijde. 

Kolik členů má v  současnosti lout-
kářský soubor v Odrách?

Aktivně je nás teď 25 a když si před-
stavíte to malé jeviště, i tak má každý 
co dělat. Nadšení všech je pro soubor 
to nejdůležitější. Lidé se ale obměňují, 
například děvčata se nám rozrodila… 
Ale i tak je to moc pěkné. V Příboře mají 
taky loutkové divadlo, ale věnuje se 

mu jen jedna nadšená rodina, soubor 
nejsou schopni dát dohromady. Pro 
zkoušky i představení máme vyhrazené 
úterky. V prosinci hrajeme ještě v nedě-
li, pro předplatné a taky v neděli po Vá-
nočním jarmarku. 

Jak vidíte budoucnost loutkářství 
v našem městě?

Byl bych rád, kdybych viděl, že chce 
v té tradici někdo pokračovat. Náš vě-
kový průměr je přes šedesát. Nevím, 
jak dlouho to ještě můžeme dělat, za-
tím to funguje, ale věřím, že se toho 
někdo ujme. 

Máme stohy her, které se kdysi vydá-
valy, ale ty jsou dnes nepoužitelné. Na-
štěstí máme schopné scénáristky, které 
již napsaly osm úspěšných loutkových 
her. Největší problém dnešní doby je 
zaujmout malého diváka, konkurovat 
moderním technologiím. Vymýšlíme 
nejrůznější zvukové a světelné efekty, 
všechno co se dá zrealizovat, aby to 
děti vzaly.

Kdybyste měl Oderáky pozvat na 
oslavy 70 let loutkářství, na co byste 
je pozval?

V úterý 24. 11. bude premiéra Zim-
ní pohádky a ve středu 25. 11. bude 
probíhat od 10 do 18 hodin Den ote-
vřených dveří. Veřejnost si může pro-
hlédnout jeviště, zkušebnu, osvětlení, 
ozvučení, otáčivou scénu, po celou 
dobu poběží DVD s průřezem ze všech 
her od roku 2005 do současnosti. 

Pro nás loutkáře bude hlavní akce 
v sobotu 21. 11., pozvali jsme jak sou-
časné, tak i bývalé členy souboru a hos-
ty. Pokud se zadaří, měla by se zúčastnit 
Eliška, za svobodna Bestová, a měla by 
přijet jedna členka až z Českých Bu-
dějovic, za svobodna Eva Weinerová. 
Z Oder je nejstarší pamětník pan Mar-
šálek, který byl ve skupině 15 lidí, které 
dal v roce 1945 dohromady pan Ivoňák. 
Program nebudu prozrazovat, ale bude 
hodně zajímavý. 

Závěrem bych chtěl poděkovat všem 
členům souboru, že se loutkářství věnu-
jí a zaměstnancům Dělnického domu 
a vedení města za podporu souboru. 

Lucie Kaspříková, 
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

KČT Odry informuje
Členové turistického oddí-

lu v Odrách renovovali znak 
TOURISTENVEREIN - DIE NA-
TURFREUNDE v  lokalitě Skal-
ních sklepů.

K příležitosti 90. výročí založení toho-
to spolku byl z  iniciativy našeho člena 
a rovněž člena vlastivědného spolku 
pana Petra Kučerky renovován znak 
tohoto spolku, který je vytesán ve skal-
ním masivu v  uvedeném místě. Spolu 
s panem Kučerkou se na výkonu podí-
leli naši členové pan Ladislav Štěpánek 
a Jan Polách.

Výše uvedený spolek byl v  březnu 
1895 založen ve Vídni dr. Karl Renne-
rem, pozdějším rakouským kancléřem, 
který v  rámci hesla „Ruku v  ruce přes 
hory a doly“ vytvořil znak spojených 
rukou. Cílem a  úkolem tohoto spolku 
„Přátel přírody“ bylo motivovat občany 
z  měst, z   továren k   pobytu a  pozná-
vání přírody, krajinných a kulturních 
pamětihodností. V tomto pojetí získalo 
hnutí významný sociální rozměr. 

K  tomuto spolku se přihlásili i obča-
né našeho města a v roce 1924 založili 
místní organizaci. K 40. výročí založení 
spolku byl v  roce 1935 vytesán znak 
kamenickým mistrem panen Ertlem 

do skály ve Skalních sklepech. Po 50 
letech bylo dílo zbaveno nánosů, očiš-
těno a vybarveno tak, že je znak viditel-
ný z cesty procházející Skalními sklepy. 
Dřevěná replika tohoto znaku je umís-
těna spolu se  znaky KČT a města na 

městské rozhledně na Pohoři-Olšové.
Bohužel, v současném období je toto 

do jisté míry kultovní místo našich 
předchůdců značně zanedbáno. 

Ing. Jaroslav Javora, 
předseda  KČT v Odrách
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Léto na Pohoři
Kácení máje v Pohoři
Rok se s  rokem sešel a jako vždy po 

úspěšném stavění máje proběhlo i jeho 
snad ještě úspěšnější kácení. Ačkoli ne-
bylo zrovna příznivé počasí, 24. květ-
na se před pohořským Kulturním do-
mem sešlo mnoho hezky naladěných 
a příjemných lidí. Letošní kácení máje 
bylo výjimečné v  tom, že májku káce-
li v  krásných valašských krojích Valach 
s  Valaškou. Všechno dobře dopadlo, 
pod májkou nikdo neskončil a vesel-
ka se přesunula do Kulturního domu. 
Živá muzika, za kterou vděčíme panu 
D.  Matyášovi, opět příjemně všechny 
rozpohybovala. Jídlo a pití zajištěné Ju-
rou Tinkou v baru všechny výborně ob-
čerstvilo. A tak to má být, je potřeba si 
život užívat a podporovat tradice. Jaro 
se tímto úspěšně ukončilo a my se těší-
me na další.

Smaženice
Druhou oblíbenou akcí ke konci květ-

na v  Pohoři je Smaženice. Všichni, kte-
ří mají rádi tento tradiční a  lahodný 
pokrm, přichází ke Kulturnímu domu 
a v taškách nesou kupované, a nebo ješ-
tě lépe domácí vajíčka. Těch se letos na-
sbíralo opět přes jedno sto. Všechna va-
jíčka se přidají do velkého hrnce, kde je 
už rozpuštěné sádlo a slanina. Za trpěli-

vého míchání vznikne smaženice, která 
chutná tak dobře jen jednou za rok. Na 
čerstvém chlebu, posypaná pažitkou ze 
zahrádky, je to opravdu pochoutka. 

Maškarní den
Vítání léta se neslo ve  znamení ma-

sek. V krásný slunečný den zahrada za 
Kulturním domem naprosto rozkvetla a 
ožila. Pomalu se začali všichni scházet. 
Doktorka Monička Ševčíková, která na-
konec vyhrála cenu za nejlepší masku, 
Hasičky, Pirát, Princezna, Kopretina, 
Tanečnice, Dráček a mnoho dalších 
pohádkových i nepohádkových po-
stav. Den se nesl v duchu všemožných 
her. Zúčastnit se mohli i dospělí, kteří 
někdy opravdu neodolali. Za každou 
splněnou hru děti získaly žetony a za 
ty si poté vybraly sladkou odměnu. Ty 
odvážnější si zaskočily vystřelit ze vzdu-
chovky, která byla k dispozici. Jako ob-
čerstvení se opékaly makrely, na které 
se dokonce místy stála dlouhá fronta. 
Maškarní den končil hledáním pokladu, 
ke kterému se děti dostávaly pomocí 
dopisů s hádankami. 

Batikování
V  Pohoři zkoušíme stále nové věci 

a  důkazem je také letošní batikování. 
Sraz dětí, maminek, tatínků, babiček 
a všech kutilů byl v kuchyni Kulturního 

domu. Zde bylo už vše připraveno. I bílá 
trička pro ty, kteří doma žádné nenašli. 
Vyzkoušet jste si podle knížky mohli 
všechny možné tvary a obrázky, jako 
například srdíčko, šneka, blesk a mno-
ho dalších zvýraznění pro ty, kterým 
jednobarevná trička připadají nudná. 
Všem šla práce od ruky a myslím si, že 
si všichni takto strávené odpoledne 
moc užili. Se svými výtvory jsme udělali 
společnou fotku a doufám, že takových 
památek ještě přibyde.

Sraz starousedlíků
Po pětileté pauze se zase sešli. Lidé, 

kteří v Pohoři před 70 lety žili, se z vše-
možných koutů republiky opět seběhli 
do této malé vesničky. Starousedlíků se 
sešlo něco málo přes sedmdesát a ten-
to výjimečný den byl zahájen v kostele, 
kde se světila pohořská vlajka. Poté se 
všichni přesunuli do Kulturního domu, 
kde se jedlo, pilo, tancovalo, zpívalo 
a bylo veselo až dlouho do noci. Všichni 
se na Pohoř opět rádi podívali a myslím 
si, že na tento den budou dlouho vzpo-
mínat. Je krásné, že něco takového fun-
guje, někdy je potřeba sejít se a zavzpo-
mínat. A za tuto tradici vděčíme Jarušce 
Žilinské a jejím milým pomocnicím. Tak 
zase za půl desetiletí…

KrKa
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Loutkářství v Odrách slaví 70 let
 Před 70 lety, krátce po skončení druhé světové války, se do Oder přistěhoval Jan Ivoňák a s ním i jeho soukromé 

loutkové divadlo. Započal tak v našem městě tradici, která se udržela dodnes. Loutkové divadlo má stále své nadšence, 
kteří mu věnují svůj čas a kumšt, aby potěšili malé diváky.

Loutkové divadlo v Odrách se hrálo již v roce 1945. 
Jednalo se o soukromou scénu Jana Ivoňáka, který si sám 
vyřezával tělíčka a se zakoupenými hlavičkami kompleto-
val loutky. Soubor sestavil z členů Československé sociál-
ně demokratické strany, které předsedal. Hrávali pravidel-
ně v sobotu odpoledne v hostinci U Cabáků až do dubna 
1948. Hry nebyly scénicky připravovány. Ve 40. letech 
se chodilo na představení Kašpárek a Honza v zakletém 
zámku, Kašpárek doktorem, Jak Kašpárek napálil čerta, 
Krakonošova nadílka, Čarovný závoj, Bramborový král 
nebo Čert a Káča.

Na podzim roku 1948 prodal Jan Ivoňák svou loutko-
vou scénu i s příslušenstvím Místní osvětové radě. Ještě 
pod jeho vedením se pak divadlo přestěhovalo do tělo-
cvičny oderského kláštera. Koncem sezony 1948/1949 se 
soubor již rozpadal, a proto na podzim, tj. v začátku nové 
sezony, na výzvu Místní osvětové rady posílili soubor čle-
nové Československého svazu mládeže, žáci z posledních 
ročníků školy a členové ochotnického divadla. V letech 
1945 až 1949 pracovalo v loutkovém divadle 48 oder-
ských občanů, z toho 13 z řad mládeže, která nastoupila 
v posledním roce. 

V lednu 1950 vznikl nový soubor z členů oderské mlá-
deže a členů ochotnického divadla. Kolektivního vedení 

souboru se ujali Jarmila Kvítková, Jan Hezina a Jiří Mate-
iciuc. Společně s dalšími členy souboru sehráli v lednu v 
tělocvičně oderského kláštera šest představení – Dratvička 
mistra Kozla, Návštěva v Koucourkově, Pohádka naruby, 
Kašpárek se smíchy třese neb dva Šmidry potkal v lese!, 
Honza pánem, Doktor Kašpárek a Smlouva s ďáblem. 

Mladí členové souboru postupně přebírali iniciativu. 
Od 1. října 1951, kdy vznikla Osvětová beseda, byl do ní 
zde začleněn i loutkářský soubor. Byl mu propůjčen taneč-
ní sál hotelu Jelen na náměstí v Odrách. Na podzim 1951 
byl soubor s obtížemi obnoven. Sehrál ještě několik před-

Hostinec U Cabáků, dnes č. p. 288 na ul. Nové město v Odrách. 

Představení Mia a Teo z planety Mao, které mělo v loutkovém divadle premiéru v březnu 2012.
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stavení, ale vzhledem k tomu, že neměl potřebné zázemí, 
nadšení ochabovalo. K tomu se přidružila smutná skuteč-
nost, že před vinobraním, bez vědomí loutkářů, bylo je-
jich vybavení rozebráno a vyhozeno na dvůr. Z velké části 
bylo zničeno a dalo velkou námahu je obnovit. V té době 
soubor pracoval s dvanácti stálými členy. 

V sezoně 1952/1953 bylo rozhodnuto, že oderský 
zámek připadne městu pro kulturní účely a mezi jiným 
se počítalo s vybudováním loutkového divadla. Loutkáři 
i s novými členy se nadšeně pustili do pomocných pří-
pravných prací, aby se divadla dočkali co nejdříve. Do 
té doby využívali velký sál Dělnického domu a přednáš-
kový sál v zámku. 

Soubor do svého repertoáru zařadil, nacvičil a sehrál 
řadu her Míček Flíček, O červeném autíčku a hadrovém 
panáčkovi, Káčátko, O malém Gimovi, zvířátkách a dob-
rých vojácích, Začarovaný Kašpárek, Hračky na cestách 
a O velkém Ivanovi.

Koncem září 1955 byl zahájen nácvik veršované hry 
Josefa Kainara Zlatovláska, hry, která byla určena jako 
zahajovací představení v nově otevřeném divadle. Dnem 
„D“ se stal 20. listopad 1955, kdy bylo slavnostně otevře-
no loutkové divadlo v oderském zámku. Ve 14 hodin pro 
děti a v 16 hodin pro pozvané kulturní pracovníky, před-
stavitele města, okresu Vítkov a závodu Optimit Odry.

Tímto se loutkářům vytvořily podmínky, o kterých jen 
snili. S nadšením se pustili do nácviku a realizací dalších 
her O pejskovi a kočičce, O milionáři, který ukradl slunce, 
Káčátko a Petr a pan Proto. 

V roce 1957 vznikl dětský maňáskový soubor. Pod ve-
dením Boženy Freislerové nacvičil a uvedl hry Frantíkův 
vánoční stromeček a Veselá medvíďata. Dětský soubor 
ukončil svoji činnost odchodem dětí ze školy. Důležitým 
mezníkem v činnosti se stal 1. únor 1957, kdy přešel lout-
kářský soubor Osvětové besedy do Závodního klubu Op-
timit. Další záznamy o osudech loutkářů se nezachovaly. 

Slibně se rozvíjející činnost loutkového divadla byla 
dne 17. ledna 1964 přerušena požárem oderského zámku. 
Ironií osudu bylo, že požár začal na půdě nad loutkovým 
divadlem. Při požáru bylo zničeno vybavení loutkového 
divadla. Soubor prakticky zůstal z větší části bez loutek 
a veškerého vybavení jako jsou kulisy, rekvizity, texty her, 
evidence a fotodokumentace.

Zničeno bylo také vybavení pro černé divadlo, které 
měl Jiří Mateiciuc připravené jako novinku pro další se-
zonu. Zbytky vybavení, které se podařilo zachránit, byly 
uskladněny v Dělnickém domě.

I přes tuto velkou ránu osudu se Jiří Mateiciuc nevzdal 
a po zhotovení skládací scény vytvořil podmínky, i když 
provizorní, pro pokračování. Na podzim 1966 soubor na-
cvičil a uvedl hru Broučci v prostorách Dělnického domu. 
Jeviště bylo situováno do předsálí a to znamenalo, že na 
každou zkoušku a představení bylo nutno sestavit jeviště 
s veškerým technickým vybavením a po akci opět vše ro-
zebrat a uložit do skladu.

Na jaře 1967 soubor ve stejných podmínkách na-
studoval a uvedl hru Perníková chaloupka. Vzhledem 

Bývalý oderský klášter, ve kterém působil loutkový soubor v letech 
1948 - 1950. Dnes budova SPŠ a SZŠ sv. Anežky České v Odrách. 

V hotelu Jelen na náměstí (dnes hotel Max) našlo loutkové divadlo 
útočiště v roce 1951.  

V oderském zámku prožili loutkáři věhlasnou éru pod vedením 
Jiřího Mateiciuca, bohužel ji přerušil požár zámku v roce 1964. 
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k tomu, že se nezachovaly žádné záznamy, tato hra byla 
zřejmě poslední v této etapě loutkového divadla v Od-
rách. Soubor přerušil svoji činnost. Na podzim 1976 svo-
lal Jiří Mateiciuc oderské loutkáře a zahájil přípravu hry 
„Tři medvíďata“ pro slavností otevření scény loutkového 
divadla v rekonstruovaném Dělnickém domě. Všichni se 
ihned pustili s nadšením do nácviku hry a oživovali si ná-
vyky s recitací a voděním maňásků. Zjistili, že návyky, 
naštěstí ty dobré, se nezapomínají. Nejvíce práce bylo se 
zhotovením scény a potřebných rekvizit.

Rozhodujícím dnem pro loutkové divadlo v Odrách 
byl 1. květen 1977. Po delší odmlce a hlavně na nové 
scéně v Dělnickém domě se zahájila další etapa loutkář-
ství v Odrách. Odpolední představení hry Tři medvíďata 
s nadšením přijali malí i velcí diváci. Po představení si 

mohli prohlédnout celé zařízení loutkového divadla. Po 
premiéře uvedl soubor ještě pět repríz. Před zahájením 
podzimní části této sezony postihla loutkářský soubor 
nenahraditelná ztráta. Tragicky zahynul Jiří Mateiciuc, 
největší postava oderského loutkářství. Událost hluboce 
zasáhla nově se utvářející soubor. Teprve po jeho smrti se 
ukázalo, co pro loutkové divadlo znamenal a kolik práce 
a činností zastal jeden člověk. Vždy, kdy se soubor sešel 
na zkoušce nebo představení, bylo vše dokonale připrave-
no, všechno klapalo. Za tím vším byla dlouholetá zkuše-
nost, moudrost a zapálení pro loutkové divadlo. Členům 
souboru bylo jasné, že pro další existenci loutkového di-
vadla v Odrách musí být učiněn rozhodný krok. A proto se 
koncem září sešli společně s vedoucím závodního klubu 
Jaroslavem Dočkálkem a projednali další postup činnosti 

Loutkářský soubor v roce 1955. Zahajovací představení Zlatovláska v oderském zámku v roce 1955. 

Představení Perníková chaloupka v roce 1967 v Dělnickém domě. 

Hlediště a scéna loutkového divadla v oderském zámku. Jiří Mateiciuc.  Vodiči loutek. 

Zahajovací představení Tři medvíďata v Dělnickém domě v roce 1977.
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loutkářského souboru. Byla ustavena samospráva sou-
boru ve složení: vedoucí souboru Jaroslav Zdražil, režie 
Anna Matějová, inspice Libuše Kuncová, jednatelka Jana 
Hlušmaňuková, pokladní Marie Esslerová. Byl stanove-
no, že dnem pro zkoušky a představení bude každé úte-
rý. Pro začátek byla vybrána lehčí maňásková hra Josefa 
Čapka O pejskovi a kočičce. Premiéra byla stanovena na 
7. 12. 1977. Malí i velcí diváci přijali hru s nadšením a pro 
soubor to bylo povzbuzení do další práce. Osm představe-
ní shlédlo 769 diváků. Hned v následujícím roce soubor 
nacvičil hru Bedřicha Svatoně Ukradený míč.

V 80. letech soubor pravidelně nacvičoval a uváděl 
minimálně dvě hry, zúčastňoval se přehlídek loutkářských 
souborů okresu Nový Jičín, účinkoval na Divadelních 
poutích v Odrách. V říjnu 1981 se konal festival loutkářů 
v Odrách za účasti souborů z Kopřivnice, Příbora a Oder. 
V listopadu nastoupil do funkce ředitele závodního klu-
bu Jaroslav Zdražil a předal vedení loutkářského souboru 
Janu Křižákovi. V podzimní části soubor nacvičil úspěš-
ný muzikál O líných strašidlech, premiéra se uskutečnila 
v únoru 1982. V dalších letech soubor získával nové čle-

ny, kteří se úspěšně zapojovali jako vodiči loutek, recitá-
toři nebo v činnostech technického zabezpečení divadla. 

Na jaře 1983 uvedl soubor hru Jana Malíka Míček 
Flíček, v červenci úspěšně vystupoval na 1. divadelní 
pouti ve Skalních sklepech. Kromě vystoupení na dru-
hém pódiu pro děti, zorganizovali členové v lese pohád-
kovou cestu. Na podzim to byla Perníková chaloupka 
s  reprízami v lednu a únoru 1984. V roce 1984 další 
úspěšné vystoupení na 2. divadelní pouti s ukázkami 
z hry O pejskovi a kočičce a O líných strašidlech. Po-
hádková cesta měla zastavení v pohádkách: Budulínek, 
Červená Karkulka, Perníková chaloupka a O veliké řepě. 
V závěru roku vystoupil soubor s muzikálem O líných 
strašidlech na loutkářském festivalu v Kopřivnici. 

Účast na 3. divadelní pouti, oslava 40 let loutkářství 
v Odrách a pohádka O líném Honzovi, to byl rok 1985. 
U příležitosti 40 let loutkářství v Odrách byla v sále lout-
kového divadla odhalena pamětní deska Jiřímu Matei-
ciucovi. V listopadu 1986 postihla soubor další smutná 
událost. Zemřel člen souboru Jaroslav Šatrán, zvukař a 
dobrý kamarád.

Loutkářský soubor na Divadelní pouti v Odrách v roce 1984.

Loutkářský soubor v roce 1988. 

Představení Míček Flíček v roce 1983.
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V letech 1986 až 1989 soubor uvedl hry Anketa Zla-
tý slavík 1986, O líném Honzovi, Lucinčina bačkůrka, 
Ukradený míč, Ťupínek, pro prvňáčky O pejskovi a ko-
čičce, hru v úpravě Jana Křižáka Stromeček, O statečné 
Máně, na 5. divadelní pouti s pořadem Videodiskotéka, 
pro prvňáčky O pejskovi a kočičce, v závěru roku Fran-
tíkův vánoční stromeček, Hrnku vař!, O zlé koze a na 
6. divadelní pouti s programem Šmoulové na pouti. Vá-
noční pohádku uvedl soubor také na náměstí v Odrách 
v den konání vánočního trhu.

90. léta začala úspěšnou obnovenou premiérou mu-
zikálu Černá královna. V roce 1993 soubor uvedl hru O 
Smolíčkovi, v roce 1995 Kouzelné bačkůrky, připravil 
oslavu 50 let loutkářství v Odrách, v roce 1996 O pejsko-
vi a kočičce a Černá královna a v roce 1997 hru Perníko-
vá chaloupka. Jan Křižák ke konci roku 1999 končil ve 
funkci ředitele závodního klubu a také jako vedoucí lout-
kářského souboru. Vedení souboru se ujali Josef Strnad 
a Ladislav Skýva. Soubor v tomto období již nepřipravil 
žádné představení a tak byla jeho činnost ukončena. 

Rok 2005 byl pro loutkářství v Odrách významný 
nejen tím, že uplynulo 60 let od vzniku prvního lout-

kového divadla, ale také proto, že ředitelka Dělnického 
domu paní Ivana Sochorová iniciovala prostřednictvím 
Jana Křižáka setkání loutkářů z osmdesátých a devade-
sátých let. Na tomto setkání se skupina loutkářů rozhodla 

obnovit činnost. Tím se splnilo jedno z přání paní ředitel-
ky využít krásné prostředí loutkového divadla s potřeb-
ným zázemím – sálem, jevištěm, dílnou s klubovnou, 
vestibulem a šatnou, a tím obnovit tuto dlouholetou tra-
dici v Odrách. Výsledkem velké snahy vedení Dělnické-
ho domu, nadšení bývalých dvanácti členů souboru a za 
finanční podpory města se v úterý 22. listopadu 2005 
znovu otevřela loutková scéna obnovenou premiérou 
hry Josefa Čapka O pejskovi a kočičce v režii Zdenky 
Štekbauerové. Vedení Dělnického domu zajistilo nové 
ozvučení s použitím digitálního přehrávače hudby, malý 
mixážní pult a čtyři nové bezdrátové mikrofony. Tím se 
výrazně zlepšila úroveň ozvučení divadla. Zahájením 
činnosti loutkářského souboru, pod vedením Jana Křižá-
ka, si účastníci tohoto slavnostního představení připome-
nuli 60 let loutkářství v Odrách.

Sezona 2005/2006 pokračovala na jaře obnovenou 
premiérou klasické pohádky Kamila Horáka Perníková 
chaloupka v režii Zdenky Zdražilové a Zdenky Štekbaue-
rové. Soubor se rozšířil o čtyři nové členy, kteří se hned 
zapojili. Součástí představení byli dva klauni Flip a Flop 
– loutky vajangy, kteří uváděli a ukončovali představení. 

Posilou souboru se stal také Martin Žwak, který se ujal 
ozvučení a byl schopen vybírat vhodnou hudbu a zvuko-
vé efekty. Hru v úpravě Jana Křižáka a v režii Ludmily 
Bujnochové Stromeček soubor uvedl v prosinci 2006.

Loutkové divadlo v prostorách Dělnického domu v Odrách. Loutkářský soubor v roce 1993.

Představení Černá královna, které mělo premiéru v roce 1996. Loutkářský soubor v roce 1997. 
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V červnu 2007 loutkáři uvedli znovu po dvaceti letech 
pohádkový muzikál Vladimíra Čorta O líných strašidlech 
s vajangami v režii Jaroslava Zdražila a Zdenky Štekbaue-
rové. Podzimní část roku 2007 začal přípravou hry Vá-
noční pohádky s pejskem a kočičkou v režii Jana Křižáka, 
s epizodami: Na Mikuláše, Vánoce u pejska a kočičky, Jak 
pekli vánoční perníčky. Představení zahajoval a ukončo-
val Kašpárek a každé dítě dostalo po představení perníček 
od pejska a kočičky.

Vedení Dělnického domu zajistilo zhotovení a instala-
ci otočné scény a otočného bočního vykrytí. V budoucích 
hrách se tím umožnilo umístit dekoraci pro tři obrazy. Na 
jaře 2008 připravil soubor loutkovou hru podle knížky Ji-
řího Kahouna Příhody včelích medvídků v režii Jaroslava 
Zdražila. Na zhotovení scény se s velkým nadšením zapo-
jil skoro celý soubor. Poprvé v této hře bylo využito otočné 
scény a otočných bočních vykrytí a tak během hry loutky 
přecházely do jiných obrazů bez zatažení opony. Pro zho-

tovení maňásků soubor získal Martinu Vaščurovou z Ostravy, 
která zhotovila loutky přesně podle návrhů a požadavků sou-
boru a tím byla navázána úspěšná spolupráce pro další sezony. 
Po generálce a premiéře v květnu 2008, sehrál soubor ještě 
čtyři reprízy. Na jaře 2008 soubor účinkoval s ukázkou z této 
hry také na Oderském dnu v Zámeckém parku. 

Nová sezona 2008/2009 a její podzimní část byla za-
hájena reprízami Příhod včelích medvídků. Soubor získal 
dvě posily, Hanu Jakubíkovou a Moniku Glogarovou, 
a v prosinci uvedl Františkův vánoční stromeček v úpravě 
a režii Jana Křižáka. 

Jarní část sezony byla zahájena začátkem ledna horeč-
nou přípravou scény a rekvizit pro loutkovou hru Nové 
příhody včelích medvídků. Představení v režii Jaroslava 
Zdražila měla velký úspěch u diváků, a proto se soubor 
rozhodl na podzim sehrát ještě dvě představení. Na vá-
noce loutkové divadlo využilo části scény z předešlé hry 
a sehrálo Vánoce u včelích medvídků. 

Leden byl ve znamení příprav nové hry na motivy loutko-

vé hry Tři medvíďata. Soubor poprvé použil pozadí složené ze 
segmentů pro tři obrazy, scénu zhotovila Markéta Žwaková. Ve 
hře účinkoval živý herec – medvědář, role se ujal Jan Křižák. 

V říjnu 2010 se uskutečnila ještě dvě představení Tří 
medvíďat a začalo se s přípravou Vánoční pohádky s pej-
skem a kočičkou. Na přípravu měl soubor jen sedm týdnů, 
dekorace se použily z minulých her. Hru uváděl Kašpárek 
a ukončoval živý Mikuláš – Jan Křižák, který děti v sále 
odměnil perníčkem. 

V lednu 2011 soubor zhodnotil podzimní sezonu. Po 
tříleté zkušenosti, kdy se jarní hra uváděla ještě na podzim 
a nezbýval dostatek času na přípravu vánočního předsta-
vení, přehodnotili loutkáři svůj program. Pro další sezony 
se dohodli na jarní a podzimní představení. .

Na jaře soubor připravil a uvedl ve čtyřech představe-
ních hru O pejskovi a kočičce, s epizodami: Jak myli pod-
lahu, Jak pekli dort a O panence, která tenounce plakala, 
vše s použitím nových maňásků.

Začátkem sezony 2011/2012 posílila sekci vodičů Ve-
ronika Peroutková a zapojila se i do technické spolupráce. 
Pohádku Vánoční příběh o dětech, které pomohly zvířát-
kům prožít veselé vánoce, na námět Yvety Raškové napsa-
ly Emilie Baršová a Zdenka Zdražilová a v režii Jaroslava 
Zdražila soubor uvedl pět představení. Po představení do-
stalo každé dítě tradičně perníček od Mikuláše a anděla. 

Členka souboru Markéta Žwaková napsala ekologic-
kou loutkovou hru Mia a Teo z planety Mao,  pohádku 
o záchraně Země před zamořením odpadem a o jeho třídě-
ní za pomocí mimozemšťanů. Jaro bylo ve znamení zho-
tovení dekorací, rekvizit včetně kosmické lodě, která na 
scéně přistávala i startovala. Po úspěšných zkouškách se 
uskutečnila v režii Jaroslava Zdražila premiéra v březnu 
a 6 repríz v dubnu 2012, přičemž 17. dubna, v jednom dnu, 
sehrál soubor tři představení. Diváci se během představení 
zapojili do děje a o přestávce uklidili sál a roztřídili odpad. 

V prosinci 2012 měla premiéru hra Vánoční kouzlo. 
Režisér Jaroslav Zdražil musel navíc vyřešit pohyb měsíce 

O líných strašidlech, premiéra v roce 2007. Příhody včelích medvídků z roku 2008.
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Současné složení souboru v roce 2015.  

Členové loutkářského souboru v roce 2011. 
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a hvězd na scéně a sestoupení hvězdičky na rampu. Vše se 
podařilo. Na závěr, v rámci vánočního kouzla, se objevil 
živý Kašpárek, v podání Adélky Kleslové, který s dětmi 
zpíval, recitoval a nakonec odměnil každé dítě perníčkem.

Jarní část sezony 2013 patřila loutkové hře Perníková 
chaloupka. Klasickou pohádku scénáristky upravily tak, 
že tatínek Mařenky a Jeníčka je nezavedl úmyslně do lesa, 
ale že děti zabloudily. Na závěr se šťastně setkali a všichni 
spěchali domů k mamince. V režii Jaroslava Zdražila se 
uskutečnilo šest představení. V podzimní sezoně loutkáři 
uvedli hru Dárek k vánocům s čtyřmi reprízami. Bohužel 
soubor opustila Adéla Kleslová, a tak představení zase za-
hajoval a ukončoval jen maňásek Kašpárek představení.

Na jaře 2014 se soubor rozhodl znovu uvést úspěšnou 
hru Příhody včelích medvídků. Po ukončení jarní části 
sezony se Jan Křižák vzdal vedení loutkářského souboru 
a předal vedení Jaroslavu Zdražilovi. Druhé úterý v září 
2014, tak jako každý rok, se soubor sešel, aby zahájil 
další sezonu. Toto zahájení bylo poznamenáno velkým 
smutkem. Jedenáctého září se soubor rozloučil se svo-
jí členkou a kamarádkou Mílou Baršovou. Byla skvělá 
loutkářka, vodila loutky, recitovala a v posledních letech 
také byla spoluautorkou sedmi loutkových her. Byla také 
spoluautorkou hry, která byla připravena pro tuto sezo-
nu jako vánoční. Do přípravy vánoční pohádky Váno-
ce u myšáčků se úspěšně zapojily nové členky souboru 
Dana Mateiciucová, Božena Schelongová a Věra Palatá, 
která se ihned pustila do realizace scény podle svého ná-
vrhu. Z nové scény, v úplně novém pojetí, byli nadšeni 

všichni členové souboru a následně i návštěvníci před-
stavení. Soubor sehrál šest představení. Tentokrát byly 
pro děti místo perníčků připraveny pusinky, které ve hře 
pekla maminka od myšáčků. 

Vedoucí souboru Jaroslav Zdražil seznámil loutkáře 
s tím, co se připravuje v roce 2015. Kromě dvou premi-
ér, na jaře obnovená premiéra hry Nové příhody včelích 
medvídků a vánoční hry, je významnou akcí roku 2015 
oslava 70 let loutkářství v Odrách. Loutkáři byli vyzváni 
k předkládání námětů na hry jak vánoční, tak i hry, které 
uvádíme na jaře. Rovněž byli požádáni, aby se aktivně za-
pojili do příprav oslav výročí loutkářství v Odrách.

redakčně upravila Lucie Kaspříková
Zdroje informací:
ZDRAŽIL, J., ZDRAŽILOVÁ, Z. 70 let loutkářství 

v Odrách. Dělnický dům v Odrách, 2015. 
Sylva Pracná: Úvodní studie k projektu Amatérské lout-

kářské soubory v severní části střední Moravy po roce 1945 
do současnosti. (zdroj: http://www.amaterskedivadlo.cz).

Vánoční kouzlo, které Loutkové divadlo uvedlo v roce 2012. 

Obálka publikace, která vyjde u příležitosti výročí a bude v prodeji na 
Dni otevřených dveří 25. 11. 2015 a později v Městském inf. centru. 

Premiéra Perníkové chaloupky v roce 2013. 

Vánoce u myšáčků. Vánoční příběh pro sezonu 2014.
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Veselské dění 
Přestože je Veselí malá ves-

nička, za poslední měsíce se 
zde po dvě krásně slunné so-
boty uskutečnily zábavné dny. 

První z nich, na konci prázdnin, odpo-
ledne pro děti plné her a soutěží (po-
jídání koláčů, skládání obrázků,  jízda 
na koloběžkách). V tento den se také 
z  místních nadšenců utvořil volejbalo-
vý tým, který se sportovním nadšením 

setrval na hřišti téměř do setmění. 
V sobotu 24. října se sešli u hasičské 

zbrojnice příznivci dýní na Dýňování. 
I když se letos dýním moc nedařilo, určitě 
něco vyrostlo. Z 19-ti dýňových vynikají-
cích ochutnávek získaly 1. místo sladké 
muffiny, 2. a  3. místo pikantní karbenátky 
a  křehký dýňový štrůdl. Příchozí si moh-
li pochutnávat na polévkách, dýňových 

chipsech či jiných dobrotách.  Ostatní, 
a nebyly to jenom děti, se pustili do malo-
vání,  vydlabávání a zdobení různých dýní.  
Nápadů a  konečných výtvorů bylo také 
dost. Proto organizátorky všem návštěv-
níkům děkují a všechny ostatní zvou, aby 
se přišli na místní svítící strašidla podívat, 
než jejich podzimní čas odplyne. 

 Za OB Veselí Ivana Hodermarská

Drakiáda v Kamence
Slet dráčků, draků, létajících 

strojů a poletuch se konal 
v  sobotu 24. 10. na kamen-
ském poli „ Za Hajchlem“

Klub nezávislých mužů Kamenka 
spolu s  Mateřskou školou Čtyřlístek 
Kamenka už tradičně společně pozva-
li všechny děti, rodiče a ostatní pří-
znivce létání v sobotu 24. 10. 2015 na 
Drakiádu. Počasí nám opravdu přálo. 
Nechybělo ani teplé sluníčko, ani bá-
ječný vítr. Pouštění bezmála 38 draků 
za účasti velmi aktivních 42 dětí a cca 
60 dospěláků bylo odbornou porotou 
ohodnoceno a odměněno medailemi, 
diplomy, pilotními průkazy, hodnotný-
mi odměnami a balíčky plnými dobrot. 

Bylo velmi obtížné hodnotit i vybírat. 
Objevily se zde i draci vlastní výroby, 

jako např. vlastnoručně vymalovaný 
u Michaela a krabicový drak u Karolíny. 
Nad Kamenkou tak létaly celé sluneč-
né a větrné odpoledne Ptáci,  Krtečci, 
Maskáč, Hurvínci, Stíhačky, Motýlci, Be-
rušky, Rogala, Medvídci, Příšerky, Ješ-
těrky, Pirát, Blesk, Anakonda, Netopýr, 
Saska mobil, Barcelona, Chobotnice, 
Robot, Tygr a další.

Byl tady také drak nejmenší, největší, 
nejzajímavější, nejkrásněji vyrobený, 
nejzlobivější, nejvytrvalejší, nelétající, 
nejveselejší, nejzamračenější, nejlepší 
v  padání, nejroztomilejší, nejzamota-

nější, nejvýše létající, nejhezčí… 
Pro vyhladovělé děti byly čerstvě 

usmaženy amolety s marmeládou a  ři-
praven horký čaj a pro ostatní výteč-
ná klobáska a horký „Dračí nápoj“ pro 
dospěláky. Muži měli možnost získat 
i  vlastního draka“ a obdržet Pilotní prů-
kaz! Jiný veselý průkaz byl určen pouze 
ženám – na koště, metlu, či smeták!

Až do úplné tmy bylo vidět posled-
ního nadšence, který nechával vysoko 
v  oblacích nad Kamenkou poletovat 
svého draka. Všichni se v  sobotním 
odpoledni pěkně pobavili. Zase někdy 
příště v Kamence nashledanou!

Dagmar Tomčíková
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Činnost FBC KSVČ Juventus Odry
Začátek florbalové sezony
V měsíci září se znovu rozeběhla flor-

balová sezona pro družstva startující 
pod KSVČ Juventus Odry. Pro letošní 
sezonu je přihlášeno 5 družstev – pří-
pravka, elévové, mladší žákyně, starší 
žáci a muži.

Pozvánka pro fanoušky a sportov-
ní nadšence na premiérový domácí 
turnaj v Moravskoslezské třídě mužů 
21. 11. 2015, Oderská městská hala

15:00 FBC Fencers Havířov
18:45 FBC Coyotes Jablunkov B
Florbalové turnaje v listopadu:
1. 11. 2015 Třída mužů Bílovec
8. 11. 2015 Liga Žákyň Hranice
8. 11. 2015 Liga Elévů Krnov
14. 11. 2015  Přebor st. žáků Bolatice
15. 11. 2015 Liga přípravek Havířov
21. 11. 2015 Třída mužů Odry
28. 11. 2015 Liga žákyň Opava
29. 11. 2015 Liga Elévů Kopřivnice
29. 11. 2015 Přebor st. žáků Ostrava
Výsledky:
Moravskoslezská liga elévů:
V  sobotu 19. 9. 2015 jsme přivítali 

v  Oderské městské hale Moravsko-
slezskou ligu elévů. V soutěži, která se 
poprvé hraje na dvou hřištích součas-
ně, kdy každý tým musí mít dvě druž-
stva, jsme nováčci. Za soupeře jsme 
měli tyto týmy: FBC ČPP Bystroň Group 
Ostrava, S. K. P.E.M.A. Opava, FBC Ště-
pánkovice a FBC Vikings Kopřivnice. Na 
většině soupeřů byla vidět lepší zku-
šenost se zápasy a  nejvyrovnanějším 
soupeřem nám byly Štěpánkovice, se 
kterými jsme dlouho vedli, ale i s  tím-
to týmem jsme nakonec prohráli. Děti 
byly ovšem turnajem nadšené a my vě-
říme, že s dalšími zkušenostmi přijdou 
také výhry.  Turnaj vyhrálo družstvo 
z  Opavy. Naše družstva trénovali Jiří 
Štekbauer a Zdeňka Sýkorová.

Další turnaj se odehrál 3. 10. 2015 
a odstartoval se jím úspěšný říjnový 
vstup všech našich družstev do sou-
těží. Naši elévové sice nestačili na zku-
šenější celky z  Ostravy a Opavy, ale 
vybojovali první letošní výhru proti Bí-
lovci v poměru 17:5! Naše dvě družstva 
trénovaly Simona Knotková a Zdeňka 
Sýkorová.

Moravskosl. liga přípravek
V  sobotu 26. 9. 2015 začalo sezonu 

naše nejmladší družstvo přípravky. 
A světe div se, opravdu jsme se neztra-
tili. Turnaje v Ostravě se kromě našeho 

týmu zúčastnili Florbal Torpedo Ha-
vířov, S. K. P.E.M.A. Opava, 1. SC Vítko-
vice Oxdog Lvíčata a FBC ČPP Bystroň 
Group Ostrava. Pouze Vítkovicím jsme 
nebyli stejně jako všechny ostatní týmy 
rovným soupeřem, protože právě 1. SC 
Vítkovice Oxdog Lvíčata tento turnaj 
vyhráli suverénně. S  Opavou jsme za-
znamenali premiérovou výhru, s Ostra-
vou remízu a s Havířem jsme v prvním 
nervózním zápase v  turnaji prohráli 
o jednu branku. Takže konečné 4. místo 
pro náš tým mohlo být klidně vyšší, ale 
to vůbec nevadí, protože bylo důležité, 
že si zahrály všechny děti. Náš tým totiž 
tvořilo 12 hráčů a brankář, a to je v sys-
tému, kde hrají v poli 3 hráči a brankář, 
opravdu početné. A to jsme ještě zda-
leka nebyli kompletní! Tým přípravky 
trénovali Marcel Vlček a Ondřej Lišifka.

V neděli 11. 10. 2015 byl na řadě druhý 
turnaj přípravky v Hradci nad Moravicí. 
Tentokrát to již našim benjamínkům 
cinklo a po výhře nad TJ Slovan Haví-
řov, remízou s S. K. P.E.M.A. Opava a pro-
hrami s  1. SC Vítkovice oxdog Lvíčata 
a 1. FK Havířov jsme skončili na třetím 
místě. Tým přípravky vedl Marcel Vlček.

Liga mladších žákyň
To, co se holkám nedařilo loni v  je-

jich premiérové sezoně, se podařilo 
v  té letošní hned na prvním turnaji 
10.  10.  v  Opavě. Naše žačky porazily 
všechny soupeřky a obsadily své pre-
miérové 1. místo!!! 

I když tomu skóre moc nenapovídá, 
zápasy to jednoduché nebyly. Odryx 
1.  SC Vítkovice Osdog 8:1, Odry x - S.K. 
P.E.M.A. Opava 4:0, Odry x - FBŠ Teiwaz 
Hranice 3:0. Všem hráčkám k  obrov-
skému úspěchu gratulujeme a pevně 
věříme, že jim forma vydrží a budou se 
i nadále florbalem hlavně bavit. Tým 
žaček vedl Marcel Vlček.  

Moravskosl. přebor st. žáků
Sezonu začali také starší žáci, a to 

stejně jako elévové domácím turna-
jem v Oderské městské hale. Žákům se 
vedlo o poznání lépe než jejich mlad-
ším spoluhráčům, když vyhráli oba své 
zápasy a do průběžné tabulky si při-
psali 6 důležitých bodů. A mohli jsme 
se opřít o širokou základnu, kdy jsme 
měli k  dispozici 16 hráčů a dva bran-
káře. Děkuji třem starším žákům, kteří 
hráli zároveň turnaj ve volejbale a mezi 
zápasy si odskočili na jeden zápas ve 
florbale. Tým žáků vedl Ondřej Lišifka 

a jako asistenti se zaučovali Daniel Šus-
tek a Antonín Zdráhal. 

Moravskoslezská třída mužů
Novou kategorií hrající soutěž ČFBU 

jsou také muži. Ti vstupovali do svých 
prvních zápasů vcelku nervózně, pro-
tože absolutně netušili, jaká úroveň 
soutěže je čeká a jestli po dvou letech 
strávených v Orelské florbalové lize do-
káží novým protihráčům konkurovat.  

Tým mužů má zajímavé složení. De-
set kluků je ve věku 17 - 18 let, 4 hráči 
jsou ve věku 21 – 23 let a 4 hráči nad 
30 let a výše. I s ohledem na rozporu-
plnou věkovou skupinu se nám poda-
řilo vytvořit dobrý tým, který své dva 
první zápasy dokázal 4. 10. v Bolaticích 
vyhrát. Soupeři mu byli FBC Hlučín 
B a FBC PRIMAškola spartak Bílovec. 
Oba zápasy skončily pro Odry shodně 
výhrou 4:1. Čeká nás ještě dlouhá ces-
ta, kdy bude důležité hlavně pořádně 
stmelit kolektiv. Tento tým vedl Ondřej 
Lišifka a Pavel Kozák. 

Děkuji rodičům a dobrovolníkům, 
kteří pomáhali při domácích turnajích, 
a také těm, kteří pomáhali se svozem 
dětí na turnaje. 

Za trenéry: Ondřej Lišifka
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Příznivci ladných akrobatických pohybů, které jsou rychlé, technické, často náročné na koordinaci, rov-
nováhu a především silové schopnosti, ale přitom nesmírně krásné…“

zveme Vás

IV. ročník ODERSKÉHO POHÁRU 
ve sportovní gymnastice,

kde se se svými výkony představí gymnasté z celého Moravskoslezského kraje

12. prosince 2015 (v sobotu), v městské hale v Odrách
slavnostní zahájení v 9. 00 hodin

těšit se můžete nejen na výkony dívek, ale i chlapců v různých kategoriích, také na velmi dobrou kávu, 
sladkosti maminek našich gymnastek a to vše v předvánoční atmosféře…

Tento projekt vznikl za finanční podpory:

	 	 a TJ ODRY

	 			 

	              ŠKOLNÍ SPORTOVNÍ KLUB při ZŠ ODRY, Komenského

pořádá sportovní akci pro celou rodinu

NEDĚLE S BADMINTONEM
Nedělní turnaj v badmintonu dětí a rodinných dvojic
Datum:	 22. listopadu 2015
Místo:	 Městská sportovní hala v Odrách

Program: 

Dopoledne -turnaj dětských a žákovských kategorií: 6-10 let, 10-12 let, 12-15 let
8.00 - 8.30	   prezentace
9.00	 zahájení dětského turnaje
12.00	  vyhlášení výsledků

Odpoledne turnaj rodinných dvojic (dospělý+dítě do 15 let)
12.00-12.30 	 prezentace rodinných dvojic
13.00	 zahájeníturnaje
18.00	 vyhlášenívýsledků

Pro vítěze jsou připraveny ceny.

Přihlášky do 16. 11. 2015 zdarma:
SMS na: 608 625 762 nebo na email: radek.hendrych@komenska.com
Přihlášení je možné na místě v den turnaje (do 8.30 hod.), ale startovné je 50,-Kč/osoba

Tuto sportovní akci podpořilo svými grantovými prostředky město Odry
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Dva říjnové vlastivědné zájezdy
V neděli 18. října 2015 uspořádali 

oderští a fulnečtí ochránci přírody (ZO 
ČSOP Odry ev.  č.  70/13) přírodovědně 
zaměřený zájezd k poslednímu úseku 
řeky Odry na našem území – k Hranič-
ním meandrům řeky Odry u Bohumína 
a na vrch Landek u Ostravy. Za ranní 
mlhy jsme navštívili soutok řek Odry 
a Olše (Olzy), prohlédli jsme si Kopytov 
- místní část města Bohumína s  údaj-
ně nejmenším náměstím (sv. Floriána) 
v  Evropě a s  historickým hranečníkem 
- a bývalé přístaviště na řece Odře. 

Mlha se postupně rozpustila a ukázal 
se pěkný podzimní den. Autobus nám 
postupně zastavil na několika dalších 
zastaveních místní česko-polské nauč-
né stezky a při jedné zastávce jsme se 
na několik pokusů vypravili k  největ-
šímu štěrkovému náplavu v  jednom 
z meandrů řeky Odry. Účastníci zájezdu 
se museli prodrat až 4 m vysokým po-
břežním porostem křídlatky japonské, 
ale ta námaha stála za to. Na štěrkovém 
náplavu se mohli pokochat pohledy na 
zářez řeky Odry do hliněného břehu, na-
sbírat si zajímavé oblázky kamenů (pa-
zourků, křemenů, švédských žul, drob 
ad.) a mj. i ochutnat dozrálé plody raj-
čat vyrostlých na náplavech ze semen 
přinesených vodou z  horního povodí. 
Viděli jsme zajímavý hmyz, požerky od 
bobrů a pěkné prožitky umocňovalo 
podzimní listí stromů.

Druhým zastavením byl vrch Landek 
u Ostravy, kde nás čekal a doprovodil 
místní znalec Ing. Radim Jarošek z Ost-
ravy. S jeho výkladem jsme si prohlédli 
přirozené výchozy uhelných slojí a na-
učnou stezku popisující pravěké osídle-
ní a přírodní poměry Landeku a nabíze-
jící vyhlídku na Ostravu.

Druhý zájezd pořádal Historicko-vlas-
tivědný spolek Odry v  neděli 25. října 
2015. Tento zájezd byl zaměřen na his-
torii a vlastivědu. První zastávka byla 
v  Jeseníku n. O. u Jesenické kyselky 
a zámku, který prošel celkovou opravou. 

Další zastávkou byl Žerotínský zámek 
v Novém Jičíně, v němž sídlí Novojičínské 
muzeum (příspěvková organizace Mo-
ravskoslezského kraje) nabízející stálé vý-
stavy věnované historii města Nový Jičín 
a vývoji kloboučnictví a další příležitost-
né výstavy věnované vývoji peněžnictví, 
obrazům Josefa Treuchela a Janu Husovi.

Protikladem Muzea Novojičínska co 
do rozsahu a profesionality expozice 
byla další zastávka - vesnické muzeum 
v Albrechtičkách. 

Toto muzeum vzniklo z  darů míst-
ních občanů v poslední dřevěnici, kte-
rou vykoupila, opravila a na muzeum 
a informační centrum upravila obec 
Albrechtičky. V podkroví dřevěnice na-
jdete vybavení domácností i pomůcky 
řemeslníků používané na venkově do-
nedávna. O co je toto muzeum menší, 
o to více působí domácky a mile. Čtvr-
tou zastávkou zájezdu byl zámek a mu-
zeum v  Bílovci. Zámek se postupně 
opravuje a díky kastelánovi - panu Edu-
ardu Valešovi - ožívá. Je v něm již nyní 
zařízeno několik místností a v  jednom 
křídle zámku je k vidění expozice vě-
novaná myslivosti. Muzeum stojí poblíž 
zámku v  nedávno opraveném barok-
ním měšťanském domě s mansardovou 
střechou a je vybaveno moderní audi-
ovizuální technikou. Věnuje se historii 
Bílovce, jeho významným osobnostem, 
historií výroby firmy Massag Bílovec 
a v  jeho sklepení vznikla expozice po-
hádkových postaviček.

Posledním dvěma zastávkám na roz-
hledně Kanihůra u Bílova a na rozhled-
ně Olšová u Pohoře nepřálo počasí 
- bylo pošmourno, zataženo a hlavně 
nebylo moc daleko vidět. Většina účast-
níků zájezdu přesto na obě rozhled-
ny vystoupala a seznámila se alespoň 
s  nejbližším okolím obou rozhleden. 
V Bílově ochotná paní „správcová“ roz-
hledny uvařila několika zájemcům tep-
lé nápoje, za což jí patří dík.

Doufám, že i přes nepřízeň počasí 
o druhé neděli, se účastníkům oba zá-
jezdy líbily a že se vypraví na podobné 
výpravy za poznáním naší země i histo-
rie i v budoucnosti. Děkuji všem za do-
chvilnost a příjemnou společnost.

Petr Lelek, průvodce obou zájezdů



Oderský zpravodaj 25



Volný čas26

Výzva chovatelům koček
Jelikož v  našem městě narůstá počet 

potulujících se koček, žádáme všechny 
majitele, aby dali své svěřence kastro-
vat! Kastrace je nejúčinnějším a nejjed-
nodušším řešením, jak zabránit dalšímu 
nekontrolovatelnému množení těchto 
zvířat. Nemáte-li jistotu, že se Vám poda-
ří všechna koťata udat, je právě kastrace 
tou nejlepší cestou. Lze jí předcházet také 
určitým zdravotním problémům, jako je 
přenos infekčních chorob, virus kočičí 
leukémie, infekční zánět peritonea, virus 
imunodeficience koček a mnoho dalších. 
Kočky se také po kastraci stávají přítul-
nějšími a jsou ve větší psychické i fyzické 
pohodě. Kocourům se také minimalizuje 
značkování teritoria. Prosím, nezvyšujte 
počty nechtěných mláďat! Žádáme Vás, 
abyste na to pamatovali a jednali se svý-
mi svěřenci zodpovědně.

Opuštěné pejsky i kočky určené 
k adopci můžete naleznout také na fa-
cebooku Záchytné stanice pro psy.

Odbor životního prostředí MěÚ Odry
Výchova rodičů k odpovědností

Každý rok na podzim se děsím jedné 
věci. Kolik se zase objeví na ulicích vy-
hozených, opuštěných koťátek i odrost-
lých koček. 

To jsou ty neblahé případy lidské ne-
zodpovědnosti. Žadonícím dětem se 
pořídí za vysvědčení kotě, a to třeba už 
s tím výhledem a záměrem, že si s ním 
dítě přes prázdniny pohraje a jak začne 

škola, rodiče kotě nenápadně „odstra-
ní“. Je tak snadné vzít kotě do auta, vy-
jet mimo bydliště a tvorečka pohodit 
někde u jiného obydlí, v poli, či dokon-
ce v lese. Co bude s tím zvířátkem dál 
je rodičům lhostejné. Dítěti se řekne, že 
se koťátko ztratilo, ono si možná trochu 
popláče, ale se školními povinnostmi 
brzy zapomene i na tvorečka, se kterým 
si celé prázdniny hrálo.

Takoví rodiče podle mého názoru 
vůbec nemají právo vychovávat děti. 
Jestliže se snaží vyhovět dítěti ve všem, 
pak se stane z dítěte jakési božstvo, což 
se rodičům i společnosti vymstí.

Těchto případů vyhození kotěte po 
prázdninách je jistě spousta. Proč se 
pak v lesích objevují kočky, které zdi-
vočí? Původci toho jsou zase lidé, kteří 
se jich zbavili. Ta zvířata za to nemohou, 
musí někde žít a snaží se uživit se.

Nelze trestat oběti, ale pachatele činu.
Nabídka koťátek k adopci

Nabízím dvě osmitýdenní tříbarevné 
kočičky.

Video koťátek i další informace na fa-
cebooku Záchranné stanice Odry.

Milada Hanzlíková, tel. 604 894 116

O koťátku, které vyhnali, protože jich měli moc

Jak to bylo, pohádko?
Zaběhlo se koťátko.
Bloumá, chodí mezi poli,
už má hlad i nožky bolí.

Já jsem smutné koťátko,
co si počnu holátko,
proč jsem se narodilo,
abych někde živořilo?

Jedno malé děvčátko
neslo tohle koťátko,
domů si ho k sobě vzalo,
dobře o ně pečovalo.

A tak jedno koťátko, 
našlo domov zakrátko,
domov má mnoho dní,
ale co ta ostatní?

Výlov Trněného rybníka
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Zveme Vás
na včelařskou přednášku

„VČELÍ PRODUKTY OČIMA LÉKAŘE“

MUDr. Jany Hajduškové, naší přítelkyně včelařky

v neděli 8. listopadu 2015 ve 14.00 hodin ve Stříteži nad Ludinou
v obecní budově „Na zahrádkách“

Zvou přátelé včelaři obvodu Střítež nad Ludinou a okolí.

Rodinné centrum Skřítek 
Naše nová adresa je: SŠ Odry, Budova B, 

ulice Slunečná 2 (bývalá zvláštní škola). 

Co na vás čeká? Nová herna pro děti, 
veškeré přístupy bez schodů, úschovna 
pro kočárky, šatna. Na co se můžou tě-
šit děti? Setkávání s novými kamarády 
skřítky, naučí se nové říkanky, písničky, 
cvičíme, tvoříme, hrajeme divadlo, mů-
žou se začít učit anglicky, nebo si jen 
prostě pohrajete.

S sebou: pro vás a děti přezůvky, zástěr-
ku na tvoření.

Vstupné: 30 Kč (káva, čaj v ceně). 
Změna programu vyhrazena.

Program na listopad
3. 11. O království za Oderskými vr-

chy – loutkové divadlo (9.00-11.00). 
Po pohádce ukázka dřevěných hraček a 

knižního divadélka Gerlich.
10. 11. Maňáskové divadlo i pro 

nejmenší (9.00-11.00).
23. 11. Dopoledne pro krásu – kosme-

tické služby SŠ Odry  (9:00-11:00 hod.)
Uvítali byste péči kosmetičky, ale ne-

máte zrovna hlídání? Nabízíme Vám 
novou službu, kde příjemné spojíte 
s  užitečným. Máte možnost nechat o 
sebe pečovat, vzájemně si pohlídat děti 
a strávit příjemné chvíle u kávy a čaje. 
Nutno objednat se předem, telefonicky, 

emailem, osobně v RC Skřítek.
23. 11. Listopadová kreativní dílna 

s Lucií Žůrkovou – Výroba zahradní lu-
cerny – svícnu (16.00 – 17.30 )

Pro pra/rodiče s dětmi od 5 let. Vyrobíme 
si zahradní/bytovou dekoraci s  použitím 
speciální lepivé pasty Malgel a korálků. 
K dekorovaní budou k dispozici sklenice/
svícny + korálky v  různých velikostech. 
Jednoduchá technika, kterou zvládne kaž-
dý. Nutno přihlásit se předem pro zajištění 
materiálu. Volejte na tel. čís. 608 604 644. 
Vstupné 120 Kč (materiál v ceně)

24. 11. Opičí dráha, cvičení s psycho-
motorickým padákem (9:00-11:00).  

Soboty 14. 11. a 28. 11. 
Montessori domů  II. Kurz v  městské 

knihovně pro nastávající rodiče, pro ro-
diče dětí 2 - 5 let, pro učitelky MŠ. vede  
Mgr. Markéta Cholevíková.

V kurzu budeme pokračovat: v teoretic-
kých tématech systému Montessori a jak 
je využívat doma v konkrétních situa-
cích. Montessori principy budou doplně-
ny o zajímavosti z kineziologie a dozvíte 
se o jejich vzájemných souvislostech.

Probereme např. tato témata:
• Odměny a tresty – proč ano, proč ne, 

kdy ano, kdy ne,
• Čtyři fáze vývoje dětí,
• Nezávislost,
• Svoboda a disciplína,
• Tři stupně poslušnosti,
• Indigové děti (děti nové doby) - jejich 

role a specifika,
• Jak mluvit, aby nás děti poslouchaly
Opět si budeme prakticky ukazovat a 

vyrábět  hračky a pomůcky, které si od-
nesete pro své děti domů. Kurz zahrnuje: 
2 lekce po 5 hodinách, ve skupince max. 

10 účastnic. Každá lekce bude zahrnovat 
2,5 hod. teorie a 2,5 hod. tvoření Montes-
sori hraček, část materiálů je v ceně kur-
zu, část si donesete z domu. V průběhu 
kurzu se můžete poradit i nad řešením 
Vašich „domácích situací „s dětmi

Cena kurzu: 1 200 Kč. Na kurz je nutno 
se přihlásit předem a zaplatit nevrat-
nou zálohu, tj. polovinu z ceny kurzu. 
Platit můžete hotově přímo v RC Skřítek 
– každé úterý dopoledne. Kontakt: 777 
112 810. dále a na webových stránkách 
a facebooku RC Skřítek.

Dopoledne pro krásu
Akce pro maminky s  dětmi, babičky 

s vnoučaty
23. 11. od 9.00 hod. v RC Skřítek (ul. 

Slunečná 2, budova Střední školy Odry)
Uvítali byste péči kosmetičky, ale ne-

máte zrovna hlídání? Nabízíme Vám no-
vou službu, kde příjemné spojíte s uži-
tečným. Máte možnost nechat o  sebe 
pečovat, vzájemně si pohlídat děti 
a strávit příjemné chvíle u kávy a čaje. 

Nutno se předem objednat - osobně 
v  RC Skřítek nebo telefonicky na tel. 
777  112  810. Nahlaste kosmetickou 
službu, o kterou máte zájem pro zajiště-
ní materiálu. Ceny dle ceníku SŠ Odry.

Pravidelné akce
Herna –  středy odpoledne od 16.00 

do 18.00 hod.
Podnětné prostředí pro Skřítky, hračky 

pro zvídavé předškoláky. 
Rodinné vstupné 30 Kč.
Angličtina – čtvrtky od 16.00 do 

17.00 hod. Ještě volná místa! Vstupné 
50 Kč za lekci.
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Muzeum Oderska
27. 5. 2015 - 28. 2. 2015
Horké jaro, Odry 1945
Výstava věnovaná konci 2. světové 

války v Odrách. Výstava z důvodu změ-
ny kurátora prodloužena.
Městská galerie

3. 11. - 16. 11.
Advent „II. příchod J. Krista“
VÝSTAVA PRO NEMOC ZRUŠENA

25. 11. - 22. 12.
Vánoční výstava ZŠ Komenského

Prodejní výstava dětských prací s vá-
noční tématikou.

Kostel sv. Bartoloměje
12. Festival duchovní hudby

sobota 21. 11. v 19.00
4. Galakoncert
neděle 22. 10. v 9.30
Slavnost Krista Krále

Pozdraveno budiž světlo
neděle 29.11. od 15.00
Koncert pořádá Zvoneček Odry.
Vstupné dobrovolné.

Vánoce ve městě
Masarykovo náměstí
30. 11. 2015 Rozsvícení vánočního 
stromu
12. 12. 2015 Vánoční jarmark

OKOLNÍ MĚSTA A OBCE
Jeseník nad Odrou
sobota 7. 11. od 20.00 hodin
Svatomartinská zábava

V sále KD Polouvsí. 

Zámek Jeseník nad Odrou
sobota 21. 11. od 18.00 hodin
Cestování se Standou Zemanem

Komentovaná promítání o cestě po 
arabských zemích.
sobota 28. 11. od 13.00 hodin 
Vánoční jarmark

Vánoční zboží a vánoční tradice na 
zámku. Vstup zdarma. 

Hrad Starý Jičín
14. - 15. 11. od 10.00 hodin 
Ochutnávka Svatomartinského vína
Prodej zabijačkových specialit

Nový Jičín
středa 4. 11. od 19.00 hodin
Altissimo Saxaquartet 

Koncert saxofonového kvarteta v Bes-
kydském divadle. 
středa 11. 11. od 19.00 hodin 
Fragile – CZ Tour 2015

Koncert slovenské vokální skupiny 
složené z populárních osobností.
sobota 28. 11. od 8.30 hodin
Mikulášský jarmark Žerotínský zámek

Rožnov Pod Radhoštěm 
pátek 27. 11. 
Rozsvícení vánočního stromu na Ma-
sarykově náměstí. 

Fulnek
neděle 8. 11. od 14.00 hodin 
Hooping workshop VII

Dance&fitness worskhop v sále MKC 
Fulnek. Rezervace na www.fitfun.cz.
středa 25. 11. od 19.00 hodin
Kšanda

Skvělá divadelní komedie v sále MKC.

Sobota 28.11. a neděle 29. 11. 
Od 15.00 do 19.00 hodin
Prvoadventní zastavení

Pátý ročník malého předvánočního 
jarmarku v kapli sv. Rocha ve Fulneku. 

Hranice 
Zámecký klub
čtvrtek 5. 11. od 19.00 hodin
Gwyn Aschton v Zámeckém klubu.
čtvrtek 19. 11. od 19.00 hodin
Vltava - koncert
úterý 24. 11. od 19.00 hodin
BUTY – tříhodinový koncert
Divadlo Stará střelnice
středa 25. 11. od 19. 00 hodin 

Michal Wievegh a Martin Reiner
Beseda a autorské čtení, autogramiáda.

MĚSTO ODRY VYHLAŠUJE SOUTĚŽ
MĚSTO ODRY OČIMA DĚTÍ
	
SOUTĚŽ JE URČENÁ 
VŠEM DĚTEM, 
KTERÉ RÁDY TVOŘÍ!

MÁ JEDINÉ PRAVIDLO – ODRY JAKO 
NÁMĚT „DÍLA“ … AŤ UŽ VÝTVARNÉHO, 
LITERÁRNÍHO NEBO HUDEBNÍHO. 

Soutěžní příspěvky můžete odevzdávat v Městském 
informačním centru do 30. 11. 2015.

Vybrané práce budou v lednu 2016 oceněny a 
vystaveny v Městské galerii v Odrách.

Příjemné zážitky přejí pracovnice Městského informačního centra.

Kalendář akcí
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SPOLEK PRO DUCHOVNÍ HUDBU
CHORUS ODRY
VÁS SRDEČNĚ ZVE NA

12. FESTIVAL DUCHOVNÍ HUDBY ODRY 2015
SOBOTA 21. LISTOPADU, 19.00 HODIN
4. GALAKONCERT FESTIVALU 
ÚČINKUJÍ:	 TRUBAČI OMS PŘEROV, CHRÁMOVÝ SBOR KRNOV, 
CHORUS COLLEGIUM ODRY

NEDĚLE 22. LISTOPADU, 9.30 HODIN
SLAVNOST KRISTA KRÁLE
(VÝROČÍ 45 LET CHORUS COLLEGIUM ODRY)
ÚČINKUJÍ:	 CHORUS COLLEGIUM ODRY
SÓLO SOPRÁN - ANNA SOKOLOVÁ, ALT - KATEŘINA JAKUBÍKOVÁ, 
TENOR - OLDŘICH ŠINDLER, BAS - PETR JAKUBÍK, 
VARHANY - PAVEL RYBKA, ŘÍDÍ -- MARTIN JAKUBÍK - REGENSCHORI
NA PROGRAMU: JOSEF GRUBER - MISSA IN HONOREM ST. CAECILIAE

VSTUPNÉ 100 KČ, DĚTI DO 15 LET ZDARMA

Město Odry srdečně zve na tradiční akci

Slavnostní rozsvícení vánočního stromu 

pondělí 30. 11. 2015  

16.00 občerstvení, stánkový prodej
16.15 vystoupení žáků ZUŠ
17.00 rozsvícení vánočního stromu

Doplňkový program:
Ježíškova pošta: děti společně s pošťákem pošlou dopis 
Ježíškovi do Božího daru a do Vánoc jim přijde odpověď 
(Dopis musí obsahovat čitelnou zpáteční adresu a 1 ks 17 Kč známky nebo 2 ks 
známek typu A nebo 1 ks známky typu E, známky budou v prodeji i na místě.). 

možná přijde i Mikuláš...
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Program Dělnického domu na listopad
One man show
Středa 4. listopadu 2015 v 19.00 hodin

Táta
Vstup dětí do našeho života všechno změní. Pánové, nejste v tom sami. Přijďte se 
podívat, jak se to dá s humorem zvládnout. Ženy se naopak na chvíli dostanou 
mužům do hlavy  a pochopí vše dosud nepochopené. A když ještě děti nemáte, 
nebo už vám odrostly? Vůbec nevadí, určitě se v mnohých situacích najdete  i vy.
Večer plný dobré nálady, smíchu a humoru je plně zaručen.
V hlavní a jediné roli se na vás těší herec a táta v jednom: Roman Pomajbo.
Vstupné: 210 Kč v předprodeji, 240 Kč na místě

Festival
Úterý - sobota 10. - 14. listopadu 2015

A  P R O C  N E
AMATERSKÁ  PŘEHLÍDKA  RÁDOBY  OCHOTNÝCH  ČINOHERNÍCH  NEZÁVISLÝCH  ENSAMBLES
Šestý ročník divadelního nesoutěžního festivalu amatérského divadla v Odrách. Více  samostatný leták na straně 35.

Dětské divadelní představení, druhé předplatitelské i pro veřejnost
Neděle 15. listopadu  2015 v 10.00 hodin
Mášenka a medvěd
Vyzraje malá holčička nad ubručeným mlsným medvědem, který ji unesl do 
svého domku?
 S troškou chytrosti a s pomocí lesních zvířátek a samozřejmě diváků určitě ano.
Vstupné: 80 Kč děti, 100 Kč dospělí

Premiéra
Soubor loutkového divadla Dělnického domu uvede loutkovou hru  Zdenky 
Zdražilové, Ivy Mikové a Dany Mateiciucové
Úterý 24. listopadu 2015 v 16.00 hodin
Zimní pohádka
Vstupné: děti 30 Kč, dospělí 50 Kč
Rezpízy: 1., 6., 8., 13 a 15. prosince 2015 

Den otevřených dveří
Středa 25. listopadu 2015 v 16.00 hodin
70 let loutkového divadla v Odrách
Od 10.00 do 18.00 hodin, po dvaceti minutách, budou probíhat prohlídky 
loutkového divadla s výkladem a následně budeme promítat dokumentární film 
o loutkářství v Odrách 2005 – 2015.
Možnost zakoupení publikace o historii loutkářství v Odrách od roku 1945.
Vstupné zdarma

Divadelní představení, třetí předplatitelské  i pro veřejnost
Čtvrtek 26. listopadu 2015 v 19.00 hodin
Sbohem, zůstávám
Komediální hit současné Paříže z pera populární francouzské herečky, 
scénáristky  a režisérky Isabelly Mergaultové.
Hrají: Iva Janžurová, Jana Paulová, Pavel Zedníček, Jaromír Dulava / Antonín 
Procházka Režie: Antonín Procházka
Divadlo Kalich Praha
Vstupné: 350 Kč v předprodeji, 380 Kč na místě
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Připravujeme na prosinec
Třetí představení z minipředplatného, i pro veřejnost
Středa 2. prosince 2015 v 19.00 hodin

Šunen Romale
Ponořte se do nevázaného světa Romů. Zpívají a hrají: Bára Hrzánová a Jana 
Boušková, pianista Mário Bihári. Představení vykresluje, jak asi vypadala 
atmosféra na tradičních posezeních, Romy nazývanými pro paramisa. Všichni 
společně se v dobrém rozmaru vysmáli své bídě a svým chybám, aby nabrali sílu 
dál se rvát s tvrdým životem.
Vstupné: 210 Kč v předprodeji, 240 Kč na místě

Koncert, čtvrté předplatitelské i pro veřejnost
Úterý 8. prosince 2015 v 19.00 hodin

Zuzana Stirská A Fine Gospel Time
Zuzana Stirská založila v roce 1999 první gospelový soubor v ČR: Gospel Time! 
Od té doby začalo vznikat mnoho dalších gospelových souborů, které se ovšem 
na rozdíl od Gospel Timu zabývají gospelovým oborem bez výjimky a svá 
vystoupení pojímají s velkou vážností. Gospel Time - dnes již Fine Gospel Time 
-záměrně prezentuje i jiné hudební styly přesto, že právě “odlehčený” gospel a 
spirituály představují velmi podstatnou složku v jeho repertoáru. Cílem tohoto 
společenství je především publikum kvalitně pobavit, a to - jak hudebně, tak 
celým pojetím vystoupení. Právě tato “odlehčenost” a zábavná složka jej odlišují 
od ostatních, mnohdy až fanaticky religiózně zaměřených souborů. Na základě 
již mnohaleté - a ze stovek úspěšných vystoupení vycházející - zkušenosti je zřejmé, že právě o tato zábavná, pestrá a energií 
nabíjející vystoupení je zájem, což diváci až nápadně často potvrzují svými ovacemi ve stoje...:-), přijďte se přesvědčit!
Vstupné: 330 Kč v předprodeji, 360 Kč na místě

Program kinokavárny 
Středa 18. října 2015, 13.00 hodin
Velká šestka 

Velká šestka je emocemi nabité komediální dobrodružství o malém geniálním 
konstruktérovi robotů jménem Hiro Hamada, který se naučí využívat svůj talent. 
Pomůže mu v tom jeho neméně nadaný bratr Tadashi a jejich kamarádi: dívka 
Go Go Tamago, vyhledávající adrenalinové zážitky, čistotou posedlý Wasabi No-
-Ginger, sličná chemička Honey Lemon a jejich fanda Fred. Když se parta kvůli 
katastrofální souhře náhod ocitne uprostřed nebezpečné hry, kterou kdosi ro-
zehrál v ulicích San Fransokya, Hiro se obrátí na svého nejbližšího kamaráda – 
robota jménem Baymax.

Vstupné:  50 Kč, 108 minut

Připravujeme na prosinec
9.12. Ovečka Shaun ve filmu
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Dělnický dům v Odrách, p. o.
Dělnická 23, 742 35 Odry

Restaurace: +420 556 731 598
Vstupenky, fax : +420 556 731 428
E-mail: delnicky.dum@seznam.cz

Podzimní nocturno
Pro ŽPS Píseň bylo dlouholetou tradicí 

pořádání jarních koncertů nazvaných 
„Vítání jara s Písní“. Když jsme však před 
pěti lety spolu s  Dělnickým domem 
zahájily festival PíseňFest Odry, který 
probíhá rovněž na jaře, upustily jsme 
od nich. Občas se však ozývaly hlasy 
našich příznivců, že jim naše zpívání 
chybí, i začaly jsme tedy uvažovat 
o podzimním koncertování. 

Plán se stal skutkem v  pátek 9. října, 
kdy se mohli ti, kteří navečer zavítali do 
příjemně připraveného sálu Dělnického 
domu, zaposlouchat nejen do krásných 
písní v podání nás, ŽPS Píseň, ale také do 
nádherných tónů rozeznělých Komorním 
orchestrem P. J. Vejvanovského z Nového 
Jičína, jehož jméno je zajisté zárukou 
dobré kvality. Spolupracujeme s  ním již 
několik let, na což jsme patřičně hrdé 
a jsme rády, že opět přijal naše pozvání. 
Zdařilá byla nejen naše samostatná 
vystoupení, či sólo naší sbormistryně 
Jitky Jakubíkové za doprovodu klavíru 
a violloncella, ale zejména společné 
podání vybraných skladeb z Moravských 
dvojzpěvů Antonína Dvořáka,.

Musím podotknout, že se nám zpívalo 
moc hezky, protože atmosféra v  sále 
byla vstřícná a přívětivá, a to díky vám, 
kteří jste přišli s námi pobýt, vy oderští, 
i návštěvníci z blízkého či vzdálenějšího 
okolí. Za to vám ze srdce děkujeme. 
Poděkování patří také panu Jindřichu 
Kuncovi za krásné fotografie, které plní 
naši fotogalerii, bratrům Maleňákovým 
za osvětlení, vytvářející správnou 
kulisu, městu Odry, které naši činnost 
podporuje finančním příspěvkem, 
a  jeho starostovi, Ing. Liboru Helisovi, 
který bývá, dá se říci, stálým hostem 
našich vystoupení. 

Na závěr jsem si nechala poděkování, 
jež právem náleží paní ředitelce 
Dělnického domu, Ivaně Sochorové, 
kterou máme velmi rády pro její 
vstřícnost, upřímnost, elán a podporu, 
a jejímu týmu, duu Radka (Goldová) 
a Táňa (Bosáková). 

Těšíme se na další setkávání s vámi. 
Za „Písničky“ Mgr. Zdeňka Heryánová
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Orel jednota Odry nabízí 
Mikulášskou nadílku do domu za 100 Kč/1 dítě = 50 Kč balíček + 50 Kč za 

návštěvu. 
Zájemci se hlaste u paní Heleny Hromkové na tel.732 372 533. 
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Volná pracovní místa
Henniges  Hranice  s.r.o. 
(www.hennigeshranice.cz), firma vyrábějící těsnící profily pro karosérie osobních vozidel přijme
muže a ženy na pozici operátor výroby
- pro obsluhu strojů na výrobu těsnění oken a dveří na karosérie osobních vozidel 
( máme zájem také o absolventy SOU a SŠ bez praxe ).

Požadujeme : 
· vyučení (v technickém oboru výhodou)
· dobrý zdravotní stav 
· dobrou pracovní morálku

Nabízíme: 
· solidní nástupní mzdu , příplatky za směnování
· výkonnostní prémie
· 5 týdnů dovolené,· stravenky Sodexo v hodnotě 100 Kč
· zvýšení nástupní mzdy již po 3 měsících zkušební doby

V případě Vašeho zájmu o tuto pracovní nabídku kontaktujte personální oddělení firmy. 
Kontakt:	 Mgr. Lukáš Polák, Henniges Hranice s.r.o. Olomoucká 306, Hranice  
		  Tel: 581 644 822 , e-mail: lpolak@hennigesautomotive.eu

Ascari s.r.o., provoz v Hranicích
Pro nově zavedený výrobní provoz v Hranicích na Moravě hledáme nové pracovníky s možností přestupu do kmenového 

stavu společnosti !!!
SHC - Operátor výroby - Hranice - plat od 15.000Kč 
Požadujeme:
• pečlivost
• spolehlivost
• praxe v automobilovém průmyslu výhodou
• obsluha poloautomatických strojů a zařízení
• základy práce s PC

Náplň práce:
• provádění výrobních operací dle technologického postupu
• kontrola provedené operace
• údržba pracoviště 
• zodpovědnost za kvalitu své práce
• dodržování zásad bezpečnosti práce

Nabízíme:
• zaměstnání ve stabilní společnosti s možností kariérního 
postupu
• zajímavou a různorodou práci bez strestu a v menším ko-
lektivu
• výkonnostní bonus až 3000 Kč
• jistotu výplatního termínu
• vstupní lékařská prohlídka ZDARMA
• zajištění pracovního oděvu a obuvi ZDARMA
• doprava svozovým autobusem
• TŘÍSMĚNNÝ PROVOZ
více informací na www.prace.cz/pd/946262398/?rps=77

Nebaví vás pracovat u výrobní linky? Hledáte příležitost ve výrobě, kde ocení váš aktivní přístup k práci? Hledáme právě Vás!
Stačí poslat životopis na e-mail prace@ascari.cz. V případě dotazů volejte na 734 766 772. Těšíme se na vás.

SUM ODRY, s.r.o.  hledá zaměstnance na pozici: 
Technolog přípravy výroby	
Požadavky:
•  SŠ/VŠ v oboru strojírenství
• znalost 3D konstr. programů výhodou
• praxi ve strojírenské technologii, 
• znalost AJ nebo NJ výhodou
• znalost práce na PC
• ŘP sk. B

Nabízíme:
• nástupní plat: 20-25.000Kč
• zaměstnanecké benefity	

Kalkulant, výrobní plánovač
Požadavky:
- SŠ/VŠ v oboru strojírenství
- praxe ve strojírenství alespoň  2 roky
- ŘP sk. B
- znalost práce na PC
- znalost AJ nebo NJ výhodou

Nabízíme:
-nástupní plat: 20-30.000Kč
- zaměstnanecké benefity

Strojírenský konstruktér
Požadavky:
- SŠ/VŠ v oboru strojírenství
- praxe výhodou
- znalost 3D konstrukčních programů, 

technické myšlení
- znalost AJ nebo NJ výhodou

Nabízíme:
-nástupní plat: 20-30.000Kč
- zaměstnanecké benefity

Dále hledáme uchazeče na tyto pozice
- strojní  zámečník
- programátor – obsluha CNC obrábě-

cích strojů

Nabízíme:
-nástupní plat: 15-20.000Kč
- zaměstnanecké benefity

Kontakt: personální oddělení: Patricie Feglerová, Telefon: 556 763 566
feglerova@sum-odry.cz, info@sum-odry.cz SUM ODRY, s.r.o., Vítkovská 391, 74235 Odry
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38 Inzerce, Společenská kronika

Využijte možnosti inzerce v Oderském zpravodaji

      celá strana	           1/2 strany            1/3 strany	        1/4 strany
Podklady k inzerci s objednávkou, ve které budou 
uvedeny fakturační údaje, požadovaná velikost a      
počet měsíců inzerce zasílejte na zpravodaj@odry.cz.

	

         3 000 Kč	           1 500 Kč	          1 000 Kč	         750 Kč	 Maloplošná inzerce: 1 cm2 = 8  Kč

NOVÁ PRODEJNA NA NÁMĚSTÍ
Zveme Vás do nové prodejny na Masa-

rykově náměstí č.36
(jedná se o bývalou Optiku)
Nabízíme zboží:
- galanterie
- spodní prádlo Andrie
- kojenecké zboží
- bytový textil

Otevírací doba:
Po - pá		  8.00-17.00
So			   8.00 - 11.00

V případě dotazů nás můžete
 kontaktovat  na 732 826 323.
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Dne 19. listopadu 2015 již uplyne 
30 let kdy nás opustil náš drahý manžel 

a tatínek, pan

 Josef Hönig
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.
Manželka Erika, dcera Irena s manže-

lem a syn Pavel
„Není smrti tam, kde byl celý život vypl-

něn prací, láskou a obětavostí.“

Dne 3. listopadu by oslavila 60 let naše 
milovaná dcera, 

maminka a sestra paní 

Marie Tomečková 
roz. Michalková 

Kdo jste ji znali, věnujte jí spolu s námi 
tichou vzpomínku.

Vzpomíná maminka, děti, sourozenci 
s rodinami.

Společenská kronika
Jubilanti 

Vzpomínáme

V říjnu oslaví narozeniny tito klienti 
Domova Odry:

Vodičková Anděla 94 let
Chrástecká Marie 85 let

Havlíčková Zdenka 85 let
Malík Stanislav 64 let

Videcký Ladislav 87 let
Theodorová Vlasta 86 let

Přejeme jim ještě mnoho elánu a pevné 
zdraví do dalších let.
Klienti a zaměstnanci 

Domova Odry.

Dne 23. listopadu tomu bude dva roky, 
co nás náhle opustil náš milovaný syn, 
otec, bratr, dědeček, švagr a strýc pan 

Jiří Skalka
Kdo jste ho znali, vzpomeňte si s námi.
Rodiče, sourozenci Dáša a Josef s ro-

dinami.

V říjnu oslavila 65. narozeniny paní 

Jana Sovjáková
Milá Jano, k Tvému významnému životnímu jubileu a také pětatřicátému výročí 

práce v tělovýchově pro nás i pro všechny, kteří mají zájem o fyzický pohyb 
a dobrý kolektiv, Ti vše nejlepší, hlavně hodně zdraví, štěstí a osobní pohody

přejí Tvoje věrné cvičenky. 

Dne 28. října oslavila krásných 70 let paní 

Marie Siváková 
Do dalších let jí přejeme pevné zdraví, štěstí a pohodu. 

Manžel, syn, vnoučata a pravnoučata.

Dne 30. listopadu 2015 oslaví své krásné 75. narozeniny pan 

Josef Pjatkan
Dnes dostáváš se k zajímavému místu,

v knize života, a to už 75. listu.
Vrátit snad nejde nikdy nic, tak přejeme Ti let ještě víc.
Vše nejlepší přeje dcera Martina, synové Jaromír a Petr

vnučky Andrejka a Anička s Patrikem, švagrové Hana a Erika.

S lítostí oznamujeme, že dne 24. 10. 2015  nás po krátké, ale zhoubné a kruté nemoci opustila ve věku 
52 let naše milovaná dcera, manželka, naše nejmilovanější maminečka, sestra, švagrová a teta, paní 

Marta Grygarová
roz. Macková

Kdo jste ji znali a měli rádi, věnujte ji s námi tichou vzpomínku.
Zároveň touto cestou děkuji za příkladnou péči při její nemoci personálu a lékařům interny Městské 

nemocnice v Odrách.
Za zarmoucenou rodinu manžel Bedřich Grygar.
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Dům č. p. 46, Masarykovo náměstí

Dům č. p. 46 v roce 1902. Autor: Anonym 
Archiv Muzejního spolku Rolleder

Dům č. p. 46 v roce 2015
Autor: Jindra Kunc

První písemný záznam 
oměstském domě čp. 46 na 
dnešním Masarykově náměs-
tí jsou z let 1620 až1623, kdy 
byl jeho majitelem starosta 
města Hansel Mudrak. Po jeho 
smrti držel dům malíř Hans 
Borowsky, který se poprvé 
oženil s vdovou po Hanselovi 
Mudrakovi a později, podruhé, 
s dcerou svitavského měšťana 
Valentina Leichera a sestrou 
oderského faráře Tomase 
Leichera - Marinou. Marina 
Borowská vlastnila po smrti 
manžela dům až do roku 1684. 
Do roku 1766 byl dům čp. 46 
majetkem tří generací rodi-
ny Richter a v letech 1788 až 
1856 vlastnily dům tři genera-
ce rodiny Brustmann, jejíž po-
slední člen - purkmistr Augus-
tin II. Brustmann - ho v  roce 
1856 prodal měšťanskému 
perníkářskému a voskařské-
mu mistrovi Josefu Gallasovi. 
Když Josef Gallas v roce 1884 
zemřel, převzal dům jeho syn 
- obchodník Ferdinand, který 
ho na přelomu 19. a 20. sto-
letí nechal přestavět. Průčelí 
domu bylo ozdobeno pětibo-
kým vikýřem s jehlanovitou 
stříškou, na fasádě domu byly 
znázorněny věnce se stuhami 
a neomítnuté části domu byly 
obloženy obkladačkami. V pří-
zemí byl doplněn širokým pro-
skleným vchodem do obchodu 
s postranními výkladními skří-
němi. Autor návrhu – architekt 
- není znám, při přestavbě se 
však v dokumentech vyskytují 
jména oderských stavitelů Ju-
chelky a Hurnika. Po smrti Fer-
dinanda Gallase držela rodina 
dům ve vlastnictví až do roku 
1946, kdy posledním majite-
lem byla jeho vnučka Kamilla 
Gallas. Rodina Gallas nám za-
nechala na oderském hřbitově 
(pietní sekce u hřbitovní zdi) 
svou rodinnou hrobku.


